

NÉPLAP

A minisztériumrendeletéről az újítási ügyek intézéséről

Haladéktalanul hozzá kell kezdeni a cséplőgépek kijavításához meggyénkben

VII. évfolyam, 125. szám.

ÁRA 50 FILLER

Csütörtök, 1950 június 1.

Az aratás előtt újabb lendülettel visszük előre a munkaversenyt

Néhány nappal ezelőtt kormányunk minisztériumára határozatot hozott az aratás, cséplés és termésbegyűjtés lebonyolításáról. Most megjelent egy rendelet, amely arról szól, hogy a mezőgazdaságban kiemelkedő munkateljesítményeket miként jutalmazzuk.

A pár nappal ezelőtt megjelent határozat az egész dolgozó nép érdekeit érintő mezőgazdasági munkák végrehajtását tüzte dolgozó parasztságunk elé, ez a rendelet pedig már ki is tűzi a jutalmakat a jó végrehajtásért.

Azok közül az állami gazdaságok közül, amelyek üzemterületük 130 százalékánál is magasabban túlteljesítik, azok közül egy minden évben elnyeri „Az ország első állami gazdasága” címet. Ugyanígy a gépművelők és termelőcsoportoknál. A termelőcsoportoknál azzal a különbséggel, hogy itt az üzemterv 120 százalékos túlteljesítése szükséges „Az ország első termelőszövetkezete” cím elnyeréséhez.

A kitüntető cím mellett az ország legjobb állami gazdasága, gépállománya, vagy TSZCS-je megvándorozást és egyenként 15 ezer forint pénzzutalmat is kap. Ugyanígy címet, vándorzásdíjat és pénzzutalmat kapnak a megyei viszonylatban kitűnt szocialista szektorok, brigádok és egyének is.

Ezt az ígéretet tette a kormány. S a mi kormányunk megtartja ígéretét. A hőseket, a munka hőseit a magasabb emeli és megjutalmazza. Mint ahogyan megjutalmazza az iparban dolgozó munkásokat is. Ezek ma már az egész országban ismeretesek, szeretettek és köztiszteltetnek örvendnek.

Természetesen az iparban dolgozó élmunkásoknak nem volt könnyű az éle törni. Meg kellett birkóznunk elsősorban saját magunkkal, nehéz körülményekkel s nem egyszer olyan akadályokkal néztek szembe, amiket a bürokrácia, az ellenség állított eléjük. De a Párt segítségével az akadályokat legyőzték és az egész ország előtt diadallal, hőstetté emelték a munkát.

Az ipar élmunkásai a munkaversenyen keresztül edződtek hőökké, legjobbakká.

Munkaversenyről ma már beszélhetünk a mezőgazdaságban is. De ez még korántsem olyan munkaverseny, mint amilyenre a szocialista építőmunka megjavítása érdekében rövidesen szükség lesz.

Mit értünk el eddig a mezőgazdasági munkaverseny terén?

Vannak a mezőgazdaságban munkaverseny, de nem elég széles. Vannak kiemelkedő munkahőseink, de ezeknek

csak nagyon kis része tudja az eredményét tartóssá tenni. Legtöbb magas eredmény, mint a köd, úgy eloszlik. Ennek elsősorban az az oka, hogy maguk a mezőgazdaság élénjárói nem tanulták meg meg az elért eredményt megszilárdítani. Nincsenek kellő számban tartalmas, eredményes tapasztalataink.

A mi mezőgazdasági versenymozgalmunknak a nagy-szerű pozitív oldalai mellett megvannak még ezek a fői hiányosságai is.

A munkaverseny azt a célt szolgálja, hogy az építőmunka meggyorsuljon és megjavuljon minőségileg is. Nekünk ebben az évben különösen fontos ezt a lehető legnagyobb mértékben elérnünk. Fontos elsősorban azért, mert a termés jóval nagyobb lesz, mint tavaly. Tehát több munkaerőre van szükségünk. Viszont a tavalyihoz képest a munkások száma csökkent a mezőgazdaságban. Rohamosan növekvő iparunk, elsősorban pedig magas és mélyépítő iparunk lényegesen több munkást foglalkoztat az idén, mint egy évvel ezelőtt.

Fontos a mezőgazdasági munkát meggyorsítanunk és minőségileg megjavítanunk azért is, mert egy év eltelté óta eredményeink nagyot nőttek az osztályellenség, a kulákok támadása még elkeseredettebb. A fokozottan éles osztályellentétekkel feltétlenül számolnunk kell. A kulákok aljasságára fel kell készülnünk. Ez ellen elsősorban úgy tudunk eredményesen harcolni, ha még szorosabban a Párt köré tömörülünk, ha a kulákok szabotázsakcióival szembeállítjuk a gyorsabb és jobb munkát.

A kormány kiadta a rendeletet a magas munkateljesítmények jutalmazásáról. Ez a mellett, hogy újabb lendületet ad Hajdú-Bihar dolgozó parasztságának a munkaversenyben a mellett segít kiküszöbölni a versenyben eddig uralkodó zűrzavart, rendszertelenséget is. Meggyénkben úgy nézett ki a verseny, hogy sokfajta kihívás történt, de mire a verseny egy-egy munkaszakasz után kiértékelésre került volna, már nem lehetett tudni, hogy a kezdetnél ki kívül állt versenyben.

Most az aratás előtt tehát újabb lendülettel visszük előre a mezőgazdasági munkaversenyt. Nálunk, Hajdú-Biharban már eddig is találhatunk cséplőgépeket az országos elsősegély is. Például tegnap jelentették, hogy a tiszacsegei gépállomás már száz százaléki kész van a cséplők kijavításával. A debreceni gépállomás 90 százaléki. Ez azt jelenti, hogy ezeknek a gépállomásoknak a jó és gyors munkájára számíthatunk az

Küzdünk az egységes, demokratikus, független, békeszerető Németországért

Lelkes záróünnepségekkel ért véget Berlinben az ifjúsági találkozó

A berlini ifjúsági találkozó a Lenin-téren megtartott hatalmas záróünnepséggel ért véget. Az ünnepségen Deuringer, a Német Demokratikus Köztársaság külügyminisztere beszélt a berlini találkozó nagy jelentőségéről.

Max Reimann, a Német Kommunista Párt elnöke a találkozó résztvevő nyugatnémet ifjúság nagy tömegéhez intézett szavaiban felhívta az ifjakat, hogy visszatérve Németországba, ismeretsek mindenkit a Berlinben szerzett benyomásaikat és győzzenek meg mindenkit arról, hogy csak a Német Demokratikus Köztársaság politikai, gazdasági és kulturális életformája lehet az alapja a békes demokratikus német államnak.

Hétfőn este re-emelő ünnepség keretében adta át Guy de Boisson

A német ifjúság békekongresszusának kiáltványa

A béke ifjú harcosainak május 27-én Berlinben tartott kongresszus kiáltványát intézett az egész német ifjúsághoz. A kiáltvány a többi között hangsúlyozza:

„Mi, Kelet- és Nyugat-, Észak és Dél-németországi leányai és ifjai összegyűltünk itt ma, hogy kifejezzük egész népünk és az egész világ valamennyi népe előtt Németország ifjú nemzedékének akaratát és törekvéseit.

1. Tartós békét akarunk. Azt akarjuk, hogy soha többé egyetlen német ifjú se adjon oda fiatal életét a háborún nyerészkedő, kapzsi, a néppel szemben ellenséges emberek érdekében.

Hazánk egységét akarjuk. Egységes és virágzó, erős és békeszerető demokratikus Németországot akarunk. Azt akarjuk, hogy a német nép ura legyen országának.

Testvéri barátságot akarunk a világ valamennyi népével, valamennyi faj és nemzet ifjú nemzedékével együtt akarunk küzdeni az emberiség boldog jövőjéért.

2. Akaratunk üres fecsegés lenne, ha nem ismerünk fel világosan, ki az ellenség és ki népünk barátja.

3. A Bonn melletti Petersbergben székelnek a főbiztosok, az amerikai monopol főkének és angol, valamint francia hűbéréseinek megbízottai. Nyugatnémetországból és annak lakosságából a lehető legtöbb hasznot akarják kiperéslni. Németországot új háborúba akarják taszítani. Érdeke ez a német reakció erőinek is. Ezek

a reakciók el akarják venni a földet a parasztoktól és vissza akarják adni azt a mi-

a DIVSZ vándorzásdíját a szabad német ifjúság mecklenburgi szervezetének, amely a legjobb eredményt érte el a találkozó előkészítésében. A Nemzetközi Diák-szövetség vándorzásdíját Josef Grohmann ennek ugyanakkor nyújtotta át a jénai egyetem ifjúságának.

Hétfőn délután folyt le a német demokratikus sportolók díszes seregszemléje, a világ valamennyi nemzetének lohogóival fel-díszített Ubricht stadionban. Ernst Horn, a német sportbizottság vezetője üdvözölte a világ demokratikus nemzetek képviselő 20 ezer fiatal sportolót.

A keddre virradó éjszaka 50 különvonat és többszáz tehergépkocsi kezdte meg a résztvevők hazaszállítását.

litarista junkereknek és föld-birtokosoknak.

El akarják venni a német néptől a gyárakat és üzemeket, hogy átadják a háborús bűnösöknek és a német konszerneknek. A bonni különállamban a nyugatnémet ifjúságnak Mc. Cloy jóvoltából nincs hazája. Arra akarják előkészíteni Nyugatnémetország ifjúságát, hogy belépjen az amerikai monopóliók idegen légiójába és zsoldos hadseregébe.

A békéért küzdő ifjú harcosok kongresszusra eltökélten tiltakozása gyarmati leigázása ellen. Békét akarunk.

küzdünk az angol, amerikai urak gyarmati diktatúrája ellen Nyugat-Németországban és Nyugat-Berlinben.

Küzdünk az egységes, független,

A Szovjetunió fennállásának első napjától kezdve a német nép legjobb barátja

7. Itt vannak közöttünk a Szovjetunió hatalmas Komszomoljának küldöttei. A Szovjetunió fel-szabadította a német népet a hitleri fasizmus zsarnokságától és megnyitotta számára a demokrácia és a béke útját hogy kivív-hassa a többi nép tiszteletét és biztosíthassa a jobb jövőt a nemzet számára.

— A Szovjetunió fennállásának első napjától kezdve a német nép legjobb barátja. Tetteivel mutatja ezt meg, a nemzetközi diplomácia terén is és azzal, hogy nagylelkű segítséget nyújtott a Német Demokratikus Köztársaság területén folyó építésre.

Jelentősen csökkentette a potsdami egyezményben elő-írt jóvátételi fizetéseket és

demokratikus, békeszerető Német-országért.

4. Hazánk keleti részén a dolgozó németek olyan útra tértek, amely a békéhez, a német nép jólétéhez és egységéhez vezet. A Német Demokratikus Köztársaságban a német ifjúság igazi há-zára lett.

A Német Demokratikus Köztársaság alkotmánya megte-remtette az alapvető feltételeket a német demokratikus ifjúság nevelése és fejlődése számára.

5. A német nép és ifjúság el-lenségei igen jól ismerik a ves-zélyt, amelyet bűnös tervekre a virágzó Német Demokratikus Köztársaság és annak ifjú nem-zedéke jelent.

Ki a német ifjúság ellensé-gé? Az amerikai monopolis-ták,

akik most újból hatalmas hasz-nokat akarnak bezsebelni. Céljuk ugyanaz, mint a hitleri barbáro-ké: a világhatalom megszerzése. A bonni bábok, az Adenauerek és Schumacherek az amerikai tőke utasítására cselekszenek, egész Németországot amerikai gyarmattá akarják változtatni.

6. A demokratikus Németország nemzeti frontjában a rablásnak és háborúnak ezen erői ellen valamennyi becsületes német haza-i és demokrata egyesült.

Harcuk megdönthetetlen báa-tyja a Német Demokratikus Köztársaság, élen a népből ki-került és a nép által válsz-tott kormányával és Wilhelm Pieck elnökkel.

A német ifjúság a demokratikus Németország nemzeti frontja első sorában küzd. Szembetűnő bi-zonyossága ennek az össznémet ifjúsági gyűlés.

23 szovjet vállalatot átadott a német népnek.

Itt vannak közöttünk a népi demokráciák képviselői. Ezek az országok bátran a szocializmus felé vezető útra léptek és minden tekintetben támogatást nyújtanak a német nép békétörekvéseinek. Itt vannak közöttünk a diadalmas kínai népi képviselői. Itt vannak közöttünk a béke és demokrácia ifjú harcosai azokból az országok-ból, amelyekben az amerikai im-perializmus a hazaárulók segít-ségével egyelőre még közvetlenül, vagy közvetve uralkodhat. Azért érkeztek ide, hogy elmondják nekünk, ezeknek az országoknak népei velünk vívják a közös har-cot. Résztvételükkel megmutatják, hogy a hazafias és demokratikus

aratás, cséplés és begyűjtés idején is.

Állami gazdaságaink között is vannak, melyek országos viszonylatban is kiváló eredményeket tudnak felmutatni és termelőcsoportjaink között is.

Most az a legfontosabb, hogy az olyan eredményeket, mint a berettvóúifalúi állami gazda-

ságban Ujhelyi Erzsébet 510 százalékos teljesítménye, kiszé-lesítsük, ha nem is ilyen ma-gasra, de az egész gazdaság át-lageredését ehhez közele mag-gasságba emeljük.

Hajdú-Bihar megyében a meglévő hiányosságok ellenére is bátran nekivághatunk az or-zságos elsősegélyt folyó küzde-lemnek. Voltak már kiváló

eredményeink és jelenleg is a legjobbak között vagyunk a cu-korrépatermelésben. S ha az ország többi megyéjével folyta-tott nemes versenyből elsőként vagy az első között kerülünk ki, akkor egész dolgozó népünk és saját ügyünk visszük elő-re az osztályellenség ellen, az öt éves terv sikereért. (Cs. Gy.)

US 31. SZERDA

ASAMFA 70 forint, epösamfa legol-támogatást kap. Ké-pesítés. Ké. 49. Ny. 641-22

NYO szakkereső javi-tás. Új események. Ké. 49. Ny. 641-22

PLA piákos, for-szakszerűen. Ké. 49. Ny. 641-22

OK, kézimunkák, Ké. 49. Ny. 641-22

ALLAT

ASU koca 8 darab. Ké. 49. Ny. 641-22

ALAMBOK, beszed. Ké. 49. Ny. 641-22

ROCONADI KAP. Ké. 49. Ny. 641-22

NGATLAN

Hatvan utca mel-lé. Ké. 49. Ny. 641-22

AZI u. 21. sz. Ké. 49. Ny. 641-22

OCZY-U. 10. sz. Ké. 49. Ny. 641-22

O Kinizsi 73. szá-m. Ké. 49. Ny. 641-22

ELY eladó, B. Pal. Ké. 49. Ny. 641-22

AN u. 47. sz. ház. Ké. 49. Ny. 641-22

FFY u. 43. számú. Ké. 49. Ny. 641-22

SZENGYORGY. Ké. 49. Ny. 641-22

ES udvar 300 n-ál. Ké. 49. Ny. 641-22

Telek u. 92. sz. Ké. 49. Ny. 641-22

egyszobás, kom-p. Ké. 49. Ny. 641-22

LVESZETT

ZETTEM 27-én. Ké. 49. Ny. 641-22

ÉPLAP

tkal napilap

ős szerkesztő: DA MARTON

elős kiadó: CZI GYULA

erkesztőség: n. Bajcsy-Zsilun-1. Telefon: 42-34

adóhivatal: n. Bajcsy-Zsilun-1. Telefon: 30-01

Nyomda NV. Ké. 49. Ny. 641-22

FIZETESI DJ. Ké. 49. Ny. 641-22

503.008

ifjúság nem áll egyedül a német nép ellenségei ellen vívott harcban.

8. Német ifjak és lányok! A béke ifjú harcosainak kongresszusa teljes egészében támogatja a Béke Ifjú Világkongresszusa Állandó Bizottságának Stockholmban elfogadott felhívását. A kongresszus ma létrehozta a békekért küzdő ifjú harcosok állandó németországi bizottságát. Harcoljatok soraitokban a békekért és az imperialista-háborús uszítók ellen hazánk demokratikus egységéért, az angol-amerikai és francia intervenciók és német cinikusság ellen. Emeljétek fel szavaitokat az atombomba eltiltásáért!

— Nyugatnémetországi és nyugatberlini német ifjak és lányok! Egyesüljétek a lakosság demokratikus és hazafias erőivel, az angol-amerikai és francia megszállók

A berlini ifjúsági találkozó sajtóvisszhangja

A világsajtó egybehangzóan megállapítja, hogy a berlini béketalálkozó egyszerű bizonyítéka volt annak, hogy az ifjúság nem akar ágyútöltelékké válni az imperialista által előkészített harmadik világháborúnak.

A Komszomsztkája Pravda a találkozóban bizonyítékot lát arra, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban egészen új ifjú nemzedék fejlődik, amely béke és békés alkotómunkára és a béke védelmére.

A Polska Zbrojna c. lap megállapítja, hogy nem volt hiábavaló azoknak a reménye, akik a Német Demokratikus Köztársaság megszűlésében a békeszerető egységes Németország kiindulópontját látták. Az Humanitásban Fajon örömmel üdvözli a sokszázezer fiatal felvonulását, akik felszámolták a militariz-

gyamatot elnyomó politikai és elvívott harcban. Magyarázzalok meg a Szovjetunió és a népi demokráciáknak békepolitikáját és száljatok szembe minden szovjetellenes propagandával, minden olyan propagandával, amely a német nép legerősebb barátja ellen irányul. Vívjatok kemény harcot az Adenauer kormány áruló politikája ellen. Küzdjétek az ifjú nemzedék alapvető jogaiért, amelyek a Német Demokratikus Köztársaságban már rég megvalósultak.

— Német Demokratikus Köztársaság leányai és ifjai! Szilárdítsátok köztársaságunk politikai és gazdasági rendjét.

— Német ifjak és leányok! Előre a tartós békekért vívott harcban! Előre a demokratikus Németország nemzeti frontjában Németország egységéért, az igazságos békekért és valamennyi megszállócsapat kivonásáért!

must és a bosszúra éhes reakció támaszpontjait.

A Daily Worker kiemeli a gyűlés békés jellegét és leleplezi a nyugati burzsoázia céltuzatos hazugságait, melyek „Berlin meghódítására irányuló kommunista összeesküvésnek” minősítették a találkót.

A Newyork Times inti a nyugati közvéleményt arra, nehogy túlzottan lekicsinyeljék ennek a béketalálkozásnak a jelentőségét.

A berlini találkozóra érkezett külföldi küldöttségek sajtóértekezleten számoltak be benyomásaikról. Kocsmaszov, a szovjet bizottság vezetője rámutatott: nyilvánvaló lett, hogy a demokratikus német ifjúság elsősorban akarja fokozni a harcot a békekért és a Szovjetunióval, valamint a népi demokráciákkal való barátságért.

A Kínai Népköztársaság küldötte részt vett a Nemzetközi Postaiunio vegreahajto és összehajto bizottságának montreauxi értekezletén

Su-Ju-Nung, a Kínai Népköztársaság küldötte, Ke-Pao-Csuan szakértő és Hsu-Csuan-Hsien kíséretében Montreauxba érkezett, hogy részt vegyen a Nemzetközi Postaunio vegreahajto és összehajto bizottságának ülésén.

Az ülésen Su-Ju-Nung a következő nyilatkozatot tette: „A Nemzetközi Postaunio vegreahajto és összehajto bizottságának többségi határozata értelmében a Kínai Népköztársaság küldötte, mint Kína egyetlen jogos képviselője — hiva-

talosan bejelenti, hogy részt vesz az értekezlet ülésén.”

Su-Ju-Nung ismertette a központi népi kormány lépéseit annak érdekében, hogy a senkit sem képviselő Kuomintang-küldöttestek távollásuk el a nemzetközi szervezetekből és a valódi helyzetnek megfelelően a népi Kína küldöttein ismerjék el Kína képviselőjéül. Meg kell állapítani — mondotta, — hogy a Nemzetközi Postaunio volt az első nemzetközi szervezet, mely lépéseket tett ilyen irányban.

Százezer textilmunkás sztrájkol Flandriában

A flandriai textilmunkások kedden sztrájkba álltak, hogy bérköveteléseiknek érvényt szerezzenek. A textilmunkások 8 százalékos béremelést követelnek. A sztrájkolók száma kb. százezer. A sztrájk az egész flandriai textilipart megbénítja.

A flamand-textilvidéken, Gandban, Courtraiban, Alostban és Saint Nicolasban teljes a sztrájk.

A gandi és alosti flamand textilmunkások sztrájkjához a brüsszeli textilmunkások is csatlakoztak.

Az általános és népiskolákban június 19, 20, 21-én lesznek a beiratások

Az általános és népiskolákban a beiratásokat június 19, 20. és 21-én tartják.

Minden általános és népiskolai tanuló a lakóhelyén működő iskolába köteles járni. Más község, vagy város önálló általános iskolájába csak olyan tanuló lehet felvenni, akinek lakóhelyén önálló általános iskola nincs. Azokban a községekben és városokban, ahol több általános és népiskola működik, a tanulók csak abba az általános vagy népiskolába iratkozhatnak be, amelynek körzetében laknak. Ez nem vonatkozik azokra a tanulóakra, akik az 1949—50. iskolaévből lakóhelyük körzetén kívül más

iskolákban végezték tanulmányait. A beiratási díj az ország minden általános és népiskolájában továbbra is 2 forint.

A beiratásoknál az úttörők műsorral szórakoztatják iskolatársait, játékdélután rendeznek számukra az iskola udvarán. Az első osztályosoknak a beiratkozásnál külön bábjátékkal és mulatsággal kedveskednek.

„EMLÉKLAP” VÉTELEI
SÉGITSD ELŐ AZ ÚTTÖRŐK NYARALÁSÁT!

Tizenhárom imperialista kém a prágai bíróság előtt

A prágai bíróság szerdán kezdte meg a tárgyalását annak a 13 hezaarúló kémnek az ügyében, akik túlnyomórészt magas tisztséget töltöttek be az 1948 február előtti politikai pártokban. A vádirat azzal vádolja a vádlottakat, hogy összeköttetésben álltak Csehszlovákiából emigrált reakciós körökkel és a Prágában élő külföldi diplomáciai képviselőkkel. Ezekkel egyetérten szövetkeztek Csehszlovákia függetlenségének megsemmisítésére, a népi demokratikus rendszer megdöntésére.

A vádirat megállapítja, hogy valamennyi vádlott kémtevékenységét folytatott és közvetve, vagy közvetlenül államtitkokat szolgáltatott ki idegen hatalomnak, ezenkívül három vádlott fegyveres és kisegítő erők toborzásával is foglalkozott. A vádlottak cselekményeiket a Csehszlovákiában lévő külföldi diplomáciai képviseletek egyes tagjaival egyetértésben követték el. A vádirat név szerint megemlíti Lawrence Steinhartot, az Egyesült Államok volt nagykövétét és a követség több magasrangú tisztviselőjét, akik a legtevékenyebben résztvettek a vádlottak bűncselekményeiben. Megállapítja a vádirat, hogy a prágai angol követség több tagja is hasonló szerepet játszott az összeesküvésben. Ezenkívül a vádlottak összeköttetésben állottak a francia, belga és norvég követség több tisztviselőjével és a prágai jugoszláv követség több tagjával, köztük dr Ivo Murko, volt prágai jugoszláv ügyvivővel. A vádirat ezután felsorolja azokat a külföldi személyeket, akikkel az összeesküvők a fentiekben kívül kapcsolatban állottak és akiktől utasításokat kaptak, amelyeket ezután továbbítottak a földalatti mozgalom tagjaihoz. Az összeesküvőknek illegális cselekményeik céljaira rendelkezésre álló összeget Hubert Ripka külföldre szökése előtt a Csehszlovák Szocialista Párt számlájára vette ki és bocsátotta a kémszervezet rendelkezésére.

A vádirat ezután részletesen ismerteti az összeesküvők egyes csoportjainak működését és megállapítja, hogy az a csoport, amely a Katolikus Néppárt soraiából kikerülő reakciós és a Vatikán szolgálatában álló elemekből alakult, még az első illegális földalatti csoport 1948-ban történt leleplezése és ártalmatlanná tétele után sem

adta fel azt a tervét, hogy megdöntse a népi demokratikus rendszert Csehszlovákiában.

A felszámolt földalatti csoport egyes tagjai még mindig illegális kapcsolatokat tartottak fenn az ellenséges érzelmű

egyházi hatóságokkal és az amerikai imperializmus ügynökeivel. Ez a csoport egyes jelentéseket a francia nagykövetség katonai attaséjához továbbított.

A jugoszláv dolgozó parasztság szörnyű sorsa a Tito-banda uralma alatt

A népi demokráciákban mindent emelkedik a dolgozó parasztság életszínvonala. Hazánkban a dolgozó parasztok moziba járnak, rádiót vásárolnak, szép ruhákat vesznek, bevezetik a villanyt, bepadóztatják a lakásukat; mindezek ma már teljesen megszokott jelenségek. A mezőgazdaságban is megindult a többtermelésért folytatott harc, a szocialista munkaverseny, amely egyre magasabb terméseredményeket eredményez. A múltban soha nem tapasztalt biztonsággal hatja át a dolgozó parasztok szüzességét és millióit. Ma már tudják a dolgozó parasztok, hogy a munkássztyál vezetett állam egyik döntő feladatának tekintik a dolgozó parasztság kulturális és gazdasági elmaradottságának megszüntetését és számára a fokozódó jólét biztosítását. A dolgozó parasztok fokozódó lendülettel végzik a soronlevő mezőgazdasági munkát, emelik a terméseredményeiket és eddig soha nem tapasztalt gondossággal muvelik meg a földet.

Egészen más a dolgozó parasztság helyzete Jugoszláviában, ahol Tito áruló klikkje bitorolja a hatalmat és imperialista gazdái szolgálatában a dolgozó parasztság rendszeres kifosztásának és tönkretelvének politikáját valósítja meg.

A Tito-féle fasizista államrend társadalmi alapja elsősorban a kulákok. Nemcsak az a rengeteg kulákság felé irányuló biztató nyilatkozat tanuskodik erről, amit nap, mint nap hangoztatnak a Tito-banda főemberei, hanem azok az intézkedések is, amelyeket népeleves kormányuk hoz a kulákok megsegítésére és egyben a dolgozó parasztok kifosztására. Már tavaly, a beszoigáltatás idején embertelen kegyeletséggel hajtották be a beszoigáltatást a kormány által kiküldött rendőrsztagok. Számátlan dolgozó paraszttól elvitték az utolsó kúlig a gabonát, ha a termés nem ütötte meg a rája kirott beszoigáltatási mennyiséget. Volt olyan dolgozó paraszt, akitől a megtermelt két mázsa búzát elvitték, úgyhogy egész télen krumpival kellett, hogy éljen. Természetesen vetőmagja sem maradt. Összeszedték azonban a disznókat, juhokat, a borjúkat is. Alig akadt olyan dolgozó paraszt, aki képes lett volna valamit is megtartani a legfőbb élelmészeti cikkek közül, mert mindent elvettek tőlük. A tél folyamán sok járásban valóságos éhínség dúlt. Aki pedig ez ellen a „beszoigáltatásnak” nevezett rablás ellen tiltakozni mert, azt minden további nélkül letartoz-

tatták és munkatáborba vitték. A munkások nem hajlandók éhberért dolgozni Tito és Rankovic fasizta klikkjének.

A dolgozó parasztok helyzete még jobban rosszabbodott a kényszer útján létrehozott szövetkezetek után, amelyekbe a parasztságnak több, mint negyven százeleket besoroztak a kulákok is. Világos, hogy a besorozás a kulákok érdekében történt. Elsősorban hatalmas pénzösszegeket kaptak a beszoigaltatás a mezőgazdasági felszerelésükért. Teve vannak hát pénzlek, ezért a szövetkezetekben nem is nagyon dolgoznak, hanem spekulálnak és a közep- meg a kisparasztokat dogoztatják. Így azután érthető, hogy a vetési munkákban nagyon elkeszték, sőt sok esetben pothatalanul le is maradtak. A dolgozó parasztok tiltakozásul megszüntették a földek megművelését. A vetésterület is állandóan csökken. Az idén már alig éri el a bevetett terület a bevetetőnek 45 százalékat, tehát a földnek több, mint fele vetetlenül áll. A tavasziakra előirányzott 5 millió hektárból csak 2.700.000 hektárt vetettek be.

A jugoszláv dolgozó parasztok látják, hogy nem érdemes mezőgazdasági munkát folytatni, mert beszoigáltatás címén potom árért harcolniuk össze a terményeket. A tavalyi cséplés alatt a búza ára mázsáankint már 6000 dinárra emelkedett, de cséplés utáni első kéthárom hónap a-att már tízezer dinár fölött volt az ára. A kulákok keresetek a búza árán, ok hajtották fel az árakat.

Még elképzelni is nehéz, mily nehezen élünk ma Jugoszláviában — írják a dolgozó parasztok egyik levelükben. Majd megírják, hogy a hatóságok tömegesen tartóztatják le és mindenütt elnyomják a dolgozó parasztságot, ejszente házkutatásokat tartanak és aki ellen a legcsekélyebb panasz merül fel, azt munkaszolgáatra hurcolják el.

A jugoszláv dolgozó parasztok azonban nem tűrik a kulákok és kémek fasizta uralmát és ezért szabotálják a vetést, ezért lépnek fel egyre egységesebben a Titokliks zarnoksága ellen az ország minden vidékén.

A jugoszláv példa, a dolgozó parasztság elnyomásának, az egész jugoszláv nép elnyomásának és kirablásának példája minden más ország dolgozó parasztsága előtt világosan megragultja, hogy a dolgozó parasztság felemelkedésének csak egyetlen biztos és járható útja van: a munkás-paraszt szövettség útja, a munkás hatalom útja. Ez az út egyben biztos záloga és elmaradhatatlan feltétele a dolgozó parasztság felemelkedésének is.

Változások a Hatvan-utcai villamosmegálló helyeknél

A gyér utasforgalomra való tekintettel a DHV Hatvan-utcai vonalán az 5-ös kocsi forgalmi viszonylatban indokoltá vált a Pést utca, Orsova utcai valamint a Mezőgazdasági iskola előtti rendes megállóhelyek feltétele megállók helyekké való minősítése. Az érdekeltek június hó 2-án 11 órakor a mezőgazdasági iskola előtt tartandó helyszíni szemlén kifogásaikat előadhathatják.

H a csép

Megyénk aratásra és a ban készülő moka, azt látja, hogy megdög rakozzanak a hogy vedjek ges lüzész A gépábrm lyik a munk goznak a

A megye gé gádjai kivétel határidő előtt, leajánlás ket traktorokat DE'OSZ szeg gyében mekk cséplőgépek az egymással FOSZ-nál, hog szüksege.

A DE'OSZ aratást, csep csolaban már értékelte a másával. Kiosz zódéseket és június 5-ig zetein kere ket me A cséplőmunk

A pall

A pallagi knásakor szo lágatástól. A beszélt, hogy ágra, mások nem lesz egy csoport. A es ra töltt a hit de erősebb ve

Nincs sze

Igy is van, termelőcsoport búzavetése. munka, a jó v dom Inre úgy fog egy búzát retettel simít gyon nagy kesége a csoport — Ugy ne mondja Csud ez bankuti 120 ezzel van beve meljűk a nem kapunk érte ges búzáért. már 14 mázsa ha kiadás 600 mázsa termés zara már kap 2800 forintot.

A csoport idejében végzi munkáikat. G százelekes er István, Boros Gyula is 120 s tik a munkát, szántóval, 5 h két holdas szó munka bőven A csoport szűi a termés megszervezték

Készülnek

— Az első oól nagyon sz — mondja Csú só kaszálásra hordtunk be.

Sza

Elutazású CIMÜKE

g előtt

gokkal és az halizmus ügynö- opport egyes je- ncia nagykövet- asájához továb-

rasztság

alatt

borba vitték. A hajlandók elhárít- Rankovics fasiszta

asztok helyzete abbodott a keny- zott szövetekeze- be a parasztság- egyven százaikat ákol is. Világos, a kulákok érde- sorsban hatalmas aptak a belépés- lasági felszerese- nak hát pénzell, zetekben nem is a, hanem speku- meg a kispa- ják. Így azután vetési munkában söt sok esetben s maradtak. A ok utakozásul ödek megműve- met is állandón már áig éri el a bevetetőkét a főnök több, ül áll. A tava- 5 millió hek- 000 hektárt ve-

göző parasztlak erdemes mező- folytatni, mert én potom értet a terményeket. alatt a búza ára 000 dinárra emel- után első két- márt tízezer di- ára. A kulákok rán, ök hajtották

is nehéz, mily a Jugoszláviában a parasztlak egyik megírják, hogy a sen tartóztatják nyomják a dol- e, ejeente ház- ak és aki ellen anasz merül fel, tra hurcolják el. göző parasztlak a kulákok és tralmát és ezért est, ezért lépnek esében a Tито- ellen az ország

la, a dolgozó pa- ának, az egész nyomásának és a minden más arasztás előtt atja, hogy a dol- leleme-kedésének os és járható út- -paraszt szövete- s hatalom útja. biztos záloga és tétele a dolgozó kedésének is.

Hatvan-utcai ó helyeknél alomra való te- Hatvan-utcai vo- esi forgalmi vi- ltta vált a Pásti valamint a Me- előtti rendes ételes megálló- stítése. Az érde- -án 11 órakor a ola előtt tartan- len kifogásakab

Haladéktalanul hozzá kell kezdeni a cséplőgépek kijavításához megyénkben

Hajdúnánáson már 200 aratási szerződést írtak alá

Megyénk dolgozó parasztsága az aratásra és a cséplésre már nagyban készülődik. Készítik a szerszámokat, aztatják a vizes hordókat, hogy megdagadva, vízzel telve sorakozzanak a cséplőgépek mellett, hogy védjék a kazikat egy esetleges tűzvész ellen.

A gépalomásokon javában folyik a munka, versenyben dolgoznak a cséplőgépek kijavításán.

A megye gépalomáinak újírói: gárdjai kivétel nélkül vállalták, hogy határidő előtt, ifjúsági kongresszusai tanácskozás keretében kijavítják a traktorokat és cséplőgépeket. A DEPOSZ szervezetei szerte a megyében megkezdtek a munkát a cséplőgépekben szerkesztésére és az egyenlőleg gazdálkodó parasztság is egymásután jeleníti be a DEPOSZ-nál, hogy mennyi aratóra van szüksége.

A DEPOSZ megyei szervezete az aratási, cséplési munkálatokka kapcsolatban már meg is tartotta első értekezletét a járási titkárok bevonásával. Kiosztották az aratási szerződéseket és

június 5-ig a DEPOSZ szervezetein keresztül a szerződéseket meg is kell kötni.

A cséplőmunkások szervezése is

megkezdődött és a szerződéseket június 15-ig fogják a DEPOSZ irodákban megkötni. Az egyenlőleg gazdálkodó parasztság jól teszi, ha nem várja meg az utolsó napokat és már siet megkötni az aratási szerződéseket.

Szerződéseket megkötésében előjár a megyénkben Hajdúnánás, ahol már 200 szerződést írtak alá.

Püspökkladányban eddig 78 szerződést, Dorogon és Polgáron pedig 15-15 aratási szerződést kötöttek meg.

Közeledik a nagy nap, az aratás megkezdésének a napja, erre a napra minden cséplőgépet üzemképess állapotba kell helyezni és gondoskodni kell arról, hogy kifogástalanul, jól végezzék a cséplést és ne kerüljön feleslegesen mag az ocsuba.

Egy-egy rosszul javított gép sok mázsa szemvesztést okoz a dolgozó nép államának. A cséplőgépeket ellenőrző bizottságok a megye területén már régebben megkezdtek és gyors ütemben folytatják munkájukat.

A földművelésügyi minisztérium minden erőtök mozgósítani kell, hogy az aratás, cséplés, behordás minél jobban, sikeresebben végződjön.

pek kijavításához, üzemképes állapotba hozásához. Aki szabotálja a cséplőgépek minél gyorsabb kijavítását,

aki késlelteti hanyagságával a cséplés megkezdését, azt 10 évig terjedhető fegyházzal büntetik és vagyonát is elkobozzák.

A kulákok kezén sok cséplőgép van a megyében és így különös gondot kell ezekre a gépekre vigyázni, mert tavaly is előfordult, hogy például a nánási halárban a kulákok rossz állapotban, piszkosan állították a gépet munkába és míg le nem leplezték gazságukat, sok mázsa terményt poecskottáltak el a rossz cséplőgéppel.

Az idén már a tavalyi tapasztalatok alapján sokkal éberebben figyelünk fel a kulák mesterkedéseire. A minisztertanács külön határozattal hívta fel az egész dolgozó nép figyelmét az aratás, cséplés, terménybegyűjtés terén előtűnk álló feladatokra. Jó felkészültséggel, Pártunk figyelmeztető szavának meghallgatásával és betartásával minden erőtök mozgósítani kell, hogy az aratás, cséplés, behordás minél jobban, sikeresebben végződjön.

A pallagi TSZCS földjén már araszos a búzakalászás és 14 mázsás termés várható

A pallagi „Népközlőrség” alakulásakor zsongott a környék a talajgatástól. A dőlősök kúák arról beszéltek, hogy „nem vergődnek zölde ágra”, mások azt híresztelték, hogy nem lesz egyelőrt és szétugrik a csoport. A csoporton belül is talajra talált a hiteltenség, a maradásig, de erősebb volt a jobbért való va-

gyódás és segített a Párt, mutatta az utat az új élet felé. A csoport leköszölte a bajokat és az új elnök, Szegő Sándor megválasztása óta megszüntettek lekinthető a viszálkodás is. Mindazok, akik kételkedve néztek a csoport munkáját, most elismerik:

Azt akarjuk, ne csak a búzatermésben, hanem a tehénészében is mi legyünk a legjobbak a környéken.

A pallagi „Népközlőrség” termelőszövetkezeti csoport fejlődik, gazdagodik, bírtan néznek eléje a gyűlölt munkának, megbirkoznak a feladatokkal, mert látják: munkájuk minden gyümölcse a saját javukra, a csoport vagyonának, a közös vagyonnak gyarapítására érik. A földjeiken kövérédős kalászek, a szénaboglyák sora hirdeti már, hogy ez a csoport legyűrté a nehézségeket és megszegyenültek a hiteltlenkedők.

Kincs szebb vetés a halárban a csoport búzajánál!

Igy is van. Irigykedve néznek a termelőcsoport földjén hullámozó búzavetésre. Meglátszik a jó gépi munka, a jó velőnag haszna. Csendem Imre üzemi partitúkar kezében fog egy búzakarászt és olyan szeretettel simítja végig, mintha nagyon nagy kincs lenne. Nagy büszkesége a csoportnak a búza.

— Ugy nezzék ezt a búzát — mondja Csendem eivlárs, — hogy ez bányulati 1201-es, mind a 70 hold ezzel van bevetve. Szerződéssel termeljük a nemes búzát és többet is kapunk érte jóval, mint a közönséges búzáért. Araszos a kalász és már 11 mázsát ígér holdanként, de ha kiadós esőt kapunk, lesz itt 16 mázsás termés is! A jó fejlődő búzára már kapott csoportunk közel 2800 forintot.

A csoport tagsága jól dolgozik, idejében végzik el a növényápolási munkákat. Győrffy Sándorné 200 szénagos eredményt ért el, de Ag István, Boros Sándor, Csendem Gyula is 180 százalékos körüli teljesítik a munkát. A csoport 197 hold szántóval, 5 hold gyümölcsösrel és két holdas szőlővel rendelkezik, jut munka bőven mindenkire.

A csoport tagsága boldogan készíti a termés betakarítására, már megszervezték az aratókat.

Készülnek az aratásra

— Az első betakarítás a lucernától nagyon szép eredménnyel járt. — mondja Csendem eivlárs. — Első kaszálásra 10 holdról 250 mázsát hoztak be. Szénából is van eny-

F I L M

Boldog aratás

A napokban mutatták be az Apolló moziban a Boldog aratás című szovjet filmet.

A film arról szól, hogy a szovjet kolhozokban milyen az aratás. Valóságos hadművelet. Kikeresni a búza legalkalmasabb érési idejét és akkor harra! — nekellendüni a munkának. Ember, gép egyaránt teljesítménye legnagyobb fokát kell, hogy elérje.

A kolhozaratás legfigyelemreméltóbb követendő példái közé tartozik az a szivós harc, amit minden szem gabonáért vívnak.

A film egyik főszereplője egy komrájn vezető, aki csak azért, hogy magas teljesítményeket érjen el, kapkodó, feületes munkát végz. A kolhoz minden becsületes dolgozója egyként lép fel ez ellen az államellenes, selejtes munka ellen és a létszateredmények fejében kitüntetett, pózfizetésű kombájnvezetőnek „letörlik a szarvát”. De vele együtt telepízzük, a dolgozók teleplezik a körzet egyik ömelt vezetőjét, aki saját hírneve és egyéni dicsősége érdekében támogatja a gyors, de selejtes, kárt okozó aratási munkát.

Igazi harc a kolhozaratás, ahol egymáson tűnnek fel a harc hősei, a munka hősei. A harcot itt is a Párt vezeti. A dolgozókkal karöltve, ragyogó munkatempójában keresztül vívni győzelemre az aratást.

Nagyszerűen mutatja be a film a szovjet saját szerepét a szocialista munkában. Egy újságrövidet az aratás idejére küldenek a kolhozba, hogy a sajtón keresztül is elősegítsék a munkát. A tapasztalatlan újságrövidet az előbb említett öntelt kerületi vezető félrevezeti és a selejtes munkát végző kombájnistát tünteti fel mint a munka hőst, az igazi hőst pedig kigúnyolja az újság.

Egyetlen kolhoztag sem emlékszik eszre, hogy a szovjet saját mást írt volna, mint az igazság. És most szivós harcban keresztül kell az újság hírelt visszaállítani a kolhoz dolgozóit előtt, ami sikerül is.

Nálunk is kövélkezik a nagy hadművelet, az aratás. Nekünk is az a feladatunk, hogy minden szem gabonát, amit kivétel nélkül dolgozónk kemény munkája érte, a magárára be takarítsuk. A kolhozaratáshoz hasonló lelkiismeretes munkát kell végeznünk.

Kimagasló eredmény a szobozslói „Kossuth” TSZCS-ben

A hajdúszobozslói „Kossuth” termelőszövetkezeti csoportban kimagasló jó eredménnyel végezte az elmúlt héten munkáját Eszenyi Gábor, mert a cukorrépa együlésében 300 százalék átlagteljesítményt ért el.

Növeljük tovább a jó eredményt

Jelenleg Hajdú-Bihar megye első az országban a cukorrépa ápolásban

Megyénk dolgozó parasztsága jó útemben folytatja a növényápolási munkálatokat és az itt-ott megállapítható lemaradásoktól eltekintve, jól végezték az elmúlt hét munkáit és így a földművelésügyi minisztérium növényápolási jelentése szerint Hajdú-Bihar az első a cukorrépa ápolásban.

Jól végezte megyénk dolgozó parasztsága a burgonyaápolást is. Most legsürgősebb feladat a kövélkező napokban a cukorrépa együlésének haladéktalan befejezése és a répa második, harmadik kapálása folytatása. Az egyéjét még a második felvételű cukorrépaál is rövidesen be kell fejezni. Igen fontos soronkövetkező feladat a burgonya feltöltése, a napraforgó kapálása, rikkítása. A burgonya feltöltésének 40 százalékát végeztük meg el a megyében, tehát igyekeznünk kell, hogy idejében végezzessük el, nehogy virágzásban érje a töltögetés, mert az akkor inkább árt, mint használ. A jó töltögetés fokozza a termést. Igyekezni kell a tengertől kapálással, mert a tengert nem bírja a dudvát, hamar lesárgul.

A sürgős növényápolási munkák végzése közben egy percre sem szabad szemelőt tévesztetni a kulákokat, mert az ellenség most a növényápolás elhanyagolásával akar károkat

okozni nemzetgazdaságunknak. A veteményeink gazdag termést ígérnek, éppen ezért mesterkedik a kulák és minden elkövet ravaszkodással, hamis tanácsadással, hogy a dolgozó parasztlakot lebeszélje a gondos növényápolásról, amely a jó termés biztosítéka.

Ebernek kell lenni és le kell lépni a kulákok tevékenységét.

Az utóbbi napokban a dolgozó parasztlak segítségével Polgáron is teleplezték Tanyi József 49 holdas, Sz. Horváth Bertalan 30 holdas, Sz. Horváth József 35 holdas, Idős Bivalyos István 40 holdas, Tóth István 30 holdas, Idős Görömbel Albert 40 holdas, D. Szabó István 36 holdas és Oláh József 70 holdas kulákokat, akik a dohánytermelési szabotáltak.

A mezőgazdasági munkák végzésén kívül igen fontos a gyümölcs és szőlő ápolása is. Állandón nagy gondot kell fordítani arra, hogy gyommentesen tartssuk kertjeinket és a fellépő kártevők ellen szonnal védekezzünk. Állalában dolgozó parasztlakunknak továbbra is nagy súlyt kell fektetni, hogy a növényápolásban zökkenők ne legyenek és meggyénk maradáktalanul betakaríthassa a dús termést ígérő földek minden kincsét.

Szénabőség a takarmánypiacon

A debreceni takarmánypiacon meglátszik a bőséges termés, mert a szekerek hosszú sora vonul magasan megrakva jó réti szénával, kövér lucernával. Az árak a nagy bőség következtében olcsóbbak lettek és például a lucerna má-

zsája a 110-120 forintos mázsankénti árról 30 forintra csökkent.

A piacon élénk a takarmány vásárlása. A takarmányrépa mázsját 20-22 forintos áron adták.

A mezei munkák menete

A mezőgazdasági növények gondozásának legfontosabb hónapja — június. Ukrajnában például az elmúlt évben június 15-ére majdnem minden területen befejeződött a gabonafélék gyomtalanítása. Szavropol vidékén 85, a rosztovi területen 83, Dnyepropetrovsk területén 99 százalékban végezték el a munkálatot a fenti időre.

A tavaszi búzának különösen nagy szüksége van gondos és alapos gyomlálásra. A gyomirtásnál természetesen nem szabad fölösleges munkát végezni. Előfordul ugyanis az, hogy aránylag tiszta részt kigyomlálunk, ugyanakkor a gazosabbakhoz később fognak hozzá. De az ilyen munkamódszert nagyon megszenvedik a növények, különösen a köles.

Ez fordult elő a tambovi területen az elmúlt évben. Június első tíz napjában csak egyes kerületekben gyomlálták ki a kölevetést, kb. 400 holdnyi területen. Pedig a kölesföldek rendkívül nagy mennyisége mellett a gyomlálás halogatása minden nap jelentős termésveszteséget okoz. A tambovi terület kolhozai ebben az évben már nem esnek a rossz módszernek hibájába. A Szovjetunióban a gyomtalanításhoz újrendszerű, kézzel kezelhető talajlazítókat használnak, amelyek egyidejűleg három sorköz tudnak lazítani, még 36 cm-es szélesség mellett is.

A növényápolás munkálatai között a burgonyaföldek első sorközi megmunkálása. A hajtások feletti boronálást is el kell végezni. Itt meg kell jelezni azt, hogy boronálás helyett nem szabad árkolással végezni a talajlazítást.

Ebben az időszakban végzik el a Szovjetunióban a len gyomtalanítását is. Itt is nagyon fontos a gyors munka, mert akárcsak a köles, igen erősen megszenvedik a késedelmes gyomtalanítást.

A cukorrépa megirtítása is ennek az időszaknak munkája. Ha a kultivátorokat kézi művelés előtt indítjuk meg, ennek az az előnye, hogy a kézi művelés sokkal könnyebbé válik.

Az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatják, hogy idejében kell lebonyolítani a fűkaszárlást és a szénaszárítást. Azokon a területeken, ahol csapadékhiány van, a takarmánytaralékok fokozását, a takarmánynövények és fűkeverékek nyári elvetését tartják a legfontosabb rendszabálynak a Szovjetunióban. Eszözések után bülkönyt és takarmányrépát vetnek. A délebbre fekvő területeken kölest vetnek szénára, zöld takarmány után pedig kukoricát.

A felsorolt munkálatok elvégzését a Szovjetunióban már május utolsó napjaiban megkezdik.

Szabadságra elutazó

ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!

Elutazásuk előtt 2-3 nappal KÖZÖLJÉK VELÜNK ÚJ CÍMÜKET (ahova elutaznak), hogy a „NÉPLAP”-ot a nyaralóhelyre postán elküldjük

PÁRTELET

Városi Pártbizottság közleményei:

Csütörtökön reggel 9 órakor az összes középiskolák számára konzultáció lesz a Pártoktatási Házban. A konzultációt Erdős István elvtárs vezeti.

Alapfokú szemináriumvezetők, figyelmeztetés! E héten a szeminárium hallgatókkal közölni kell a jövő heti záró szemináriumok üzenetét. Kérjük, hogy a hallgatók egy héttel előbb megkapva azokat, jól fel tudjanak készülni. Az összegyűlési kérdéseket postán küldjük ki, melyet vagy a csütörtöki szemináriumon, vagy ha már előbb meg volt a szeminárium, a bizalmi elvtársakon keresztül kell eljuttatni a szeminárium hallgatókhoz.

Pénteken délután 5 órakor üzemeltetjük a városi Pártbizottságunk Vörösi Hadserg-útja 24. szám alatti.

Három- és ötnapos egyéni tanulók vezetéke, figyelmeztetés! Az eddig kiadott útmutatók árával sürgősen számoljanak el a Városi Pártbizottság oktatási osztályán, legkésőbb csütörtökön délután 6-ig.

Csütörtökön este 6 órakor előadás lesz a Pártoktatási Házban a debreceni üzemeltetési vezetőségi tagok számára. Az előadás címe: Anglia politikai helyzete a választások után. Az előadást tartja: Halász Árpád központi elnök.

Háromnapos egyéni tanulók és tanközegek, figyelmeztetés! E héten tanulókat tartunk a szokott helyen és időben. Azok az elvtársak, akik a konferencián nem jelennek meg és nem vették át a harmadik hónap tananyagát, sürgősen vegyék át az útmutatót a Városi Pártbizottság portáján.

Alapfokú szemináriumvezetők és hallgatók, figyelmeztetés! Az összevont haladó szemináriumokat ezen a héten csütörtökön délután tartjuk, abban az időben és helyen, mint a múlt héten. Az összevont előadás anyaga az ember fejlődése. A szeminárium bizalmi haladéktalanul vegyék át a szemináriumi füzetet az anyagfelelős elvtársától a pártbizottságon minden délután fél 6-tól fél 7-ig. A szemináriumi füzetet sürgősen adjanak részletes jelentést legkésőbb péntek délutánig.

Alapfokú szemináriumvezetők, figyelmeztetés! A szombat délutáni előkészítőre az elvtársak az alábbi iradalmat tanulmányozzák át: A pártoktatási kérdések. Rákosi elvtárs beszéde az MDP Központi Vezetőség február 19-i ülésén. A termetes kérdések: A munkaszüneti tevékenység a szocializmus építésében című szemináriumi füzet és a magyar sztahanovisták első országos tanácskozásának anyaga. Példaképek a Szovjetunió: A Szovjetunió tervezetése és a Szovjetunió a békétábor élén című szemináriumi füzetek.

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Férfiszabó szakosztály ma 6 órakor rendezet ismereteket ügyben ülést tart. — Könyvtári szakosztály ma 6 órakor ülést tart. — Cipész szakosztály vezetősége pénteken 6 órakor fontos ügyben ülést tart. — Türelmetlenség és hadházi-úton lévő házhelytulajdonosok alábbi ülést tart. Jelennek meg Baththyay-u. 14. sz. alatti. Cziránál.

Pedagógus szakszervezet kéri a hivatalos engedélyt, hogy csütörtökön 12 óra fontos megbeszélésre a Svetits kis tornateremben jelenjenek meg. — Pedagógus szakszervezet kéri a körzetbizalmiakat, hogy csütörtökön délután 10 óra 2-2 városnyitkönyvtári ülést tartanak. — Házterületi alkalmassági szakszervezet csütörtökön ülést tart. — Az orvos-egészségügyi szakszervezet bizalmi ülése ma lesz.

Nőnap beosztás. Csütörtök: Tüdőbeteggyógyintézet, 3 óra: Tóth Erzsébet, MÁV üzem, fél 5 óra: Rónási, Martos Flóra, fél 7 óra: Aprió Jánosné, Házterületi alk. 6 óra: Gelbmann Ilona, Péntek: Gyógyintézet, 4 óra: Simányi, Fermentáló, 4 óra: Juhász Géza.

DEFOSZ. A DEFOSZ helyi szervezete felhívja minden arattaló gazda figyelmét, hogy részes munkavállalási, valamint arattaló szerződésüket legkésőbb június 4-ig kössék meg. — A DEFOSZ helyi szervezete felhívja az összes cséplőgépet ellenőrt, első embert, valamint cséplőgép munkásokat, akik még szervezetünkben nem jelentkeztek létszámba vétel végett, vagy cséplőgép csoportokat nem állítottak össze, hogy legkésőbb június 4-ig Széchenyi-u. 37. alatt jelentkezzenek, illetve névsorukat adják be.

Utca- és háztömbbizalmi titkárság felkéri az összes utca- és háztömbbizalmi elvtársakat, hogy június 4-én tartandó rendkívüli taggyűléseken okvetlenül jelenjenek meg. A gyűlés pontosan 9 óra a Városháza nagytanács termében lesz.

Hatszázötvenkét érettségiző diák közül ötszázötvenkettő megy felsőbb iskolákba

Tizenöt százalék a lemorzsolódás

Hajdú megyében is lezárult a továbbtanulásra jelentkezések összeírása. Most már egy hét után mérleget lehet csinálni, hogyan áll nálunk a továbbtanulás kérdése a felsőbb iskolákban.

Hajdú-Bihar megyében 16 középiskola van. Ezekben 652 érettségiző diák tanult a most bevezetődő tanévben. Ebből 100, vagyis valamivel több, mint 15 százalék kijelentette, hogy nem tanul tovább. A multhoz viszonyítva ez a százalék igen alacsony. Ez azt bizonyítja, hogy az ifjúság örömmel megy az értelmiség pályáik felé, mert látja biztosított foglalkoztatottságát és megélhetését. De még jobb eredményekre jutunk, ha a továbbtanulók összetételét is szemügyre vesszük.

A most érettségiző munkásszámzású ifjak száma 83, ebből nagyszámú munkások gyermeke 63. Eddig három lány kivételével, akik a Dóczyban végeztek, valamennyien, kijelentették, hogy tovább akarnak tanulni. Ezek az ifjak helyesen fogták fel feladatukat és hiányukat, belőlük kell, hogy kikérüljön az új, néphez hű és népert élő értelmiség. A fiúk

valamennyien jelentkeztek is továbbtanulásra, csupán az említett három lány nem döntött még. Ugyancsak igen jó az arány a dolgozó parasztnak gyermekeinél. Az idén 132 dolgozó parasztnak gyermeke teszi le az érettségit. Ezek közül csak 11 nem tanul tovább. Tehát alig 9 százalék. A középparasztnak érettségiző 38 gyermeke közül továbbtanulásra jelentkezett 30. Ez szép arány annak a hiresszélésnek, hogy a tíz holdon felüli dolgozó parasztnak gyermekei nem mehetnek a felsőbbiskolákra.

Igy tehát a továbbtanulók aránya igen jó. Megállapíthatjuk, hogy a középiskolák és az egyetemek, illetve a felső szakiskolák között még soha ilyen kismértékű lemorzsolódás nem fordult elő oktatásunkban. Az ifjúság tehát valóban helyesen ismerte fel szerepét, feladatát és jövőbeli lehetőségeit, tudja, hogy ma már érdemes tanulni, mert a néphez hű értelmiség boldog és biztos jövője és munkalehetősége eddig soha nem látott mértékben biztosítva van.

Megkezdődtek a „Székelyfonó“ próbái

A nagyerdei Lenin-parkban felépített szabadtéri színpad készen várja a „Székelyfonó“ bemutatóját, melyre már nagyban készülődnek a MÁV Filharmonikus Zenekar, a Csenki-kórus tagjai és a szülőek is. Június 10-én és 11-én kitűnő zenei élményben

lesz része a közönségnek. A próbák egyébként az elmúlt nap kezdődtek meg, Csenki Imre és Versényi Ida vezetésével. A közeli előadás miatt mindennap két próbát tartanak. A bemutatóra ma kezd meg a jegyek árusítását az Idegenforgalmi Hivatal.

Megvédjük, amit alkotunk...

A vagongyári szabadságharcosok tanfolyamvizsgálója

Kedden délután a vagongyári szabadságharcosok újabb csoportja vizsgázott sikeresen a kilencvenötös kiképzés keretében. A vagongyáriak a gyakorlati munkában és az elméleti képzés terén is jelentős eredményeket értek el a szabadságharcos mozgalom keretében. A keddi vizsgán is jól megállták helyüket. — Nekünk, fiataloknak a kiképzés során is a Komszomol lebegett szemünk előtt — mondta Csávet József alvázlakatos — a hős komszomolista mutatók meg nekünk, hogyan kell igazán szerezni a védelmet a hazát. Marozsán elvtárs alvázmázoló

munkaruhában ül a padban. Szavából elszántság árad: — Megvédjük, amit alkotunk, megvédjük szocialista hazánkat s a Szovjetuniótól kapott szabadságot. Halász Lajosné három fiáról beszélt, a kilencvenötös kiképzésben való munkájával is gyermekei jövőjét építi. Halászné az MNDSZ tagja, az üzemben művezetőhelyettes s szorgalmasan képezte magát a tanfolyamon. büszkének lehetnek rá a fiaik. Az „Elűzem“ dolgozói a szabadságharcos tanfolyam vizsgáján megmutatták, hogy mint a munkában, a kiképzésben is öntudatosak.

Népnevelő zsebtérkép

A Központi Vezetőség Agitációs Osztálya szerkesztésében megjelenik a Népnevelő Zsebtérkép. Pártunk Agitációs Osztálya népnevelőink munkájának megkönnyítésére adja ki ezt a Zsebtérképet. A gazdag tartalmú kis térképben megtaláljuk Európát és Ázsiát, a világ legfontosabb összefüggő földrészeinek térképét, a szőlő- és erdőművelési terv térképét, melyet 15 év alatt valószínűleg meg 120 millió hektáryi területen. A hatalmas méretű erdőművelési terv lehetővé teszi az éghajlat megváltoztatását, melyen keresztül a szovjet ember a természet erőit céltudatosan saját szolgálatába állítja.

vasások alkalmával, csoportos beszélgetéseken, röpgyűléseken stb. használják fel népnevelőmunkájukban. Népnevelőink akkor tesznek jó szolgálatot a béke ügyének, ha a békétábor erejét, fölényét kifejező adatokat ismertetik a dolgozókkal, ha megmagyarázzák, hogy a kapitalista országokban is újabb milliók kapcsolódnak a békeért folyó harcra. A Zsebtérkép a benne lévő adatokkal ennek a harcnak erőviszonyait mutatja meg. Népnevelőink világítsanak rá, hogy a Szovjetunió gazdasági és katonai erejének, erkölcsi és politikai súlyának növekedése a legfőbb biztosítéka a népek sikeres harcának. Népnevelőink leadata tehát most az, hogy a Népnevelő Zsebtérkép jó felhasználásával fokozzák a dolgozóknak a harcok elszántságát a béke ügye, szabad hazánk függetlenségének megvédelmezésére, fokozzák népünkben a nemzetközi proletárszolidaritás érzését, a béke harcok védelmét.

A Davidov-terv térképe Davidov szovjet mérnök tervéte ismerteti meg közelebbről. Megmutatja, hogy az atomenergiát, melyet az imperialisták csak rombolásra tudnak felhasználni, a szovjet tudomány a társadalom szolgálatába állítja. Kína és Dél-Ázsia térképe kifejezi a békétábor óriási erőgyarapodását, a 475 milliós kínai nép győzelmeinek jelentőségét. A Népnevelő Zsebtérkép belső része pontos adatok alapján ismerteti a Szovjetuniót és a békétábor országainak hatalmas erejét. A Zsebtérkép hátoldalán Magyarország térképét találjuk az új meggyehatárok feltüntetésével. Népnevelőink hasznos segédeszközt, jó fegyvert kapnak vele munkájukhoz. Tanulmányozzák, időről-időre egészítsék ki új adatokkal, népnevelőmunkájuk során állandóan hordják magukkal és világoztassák fel segítségével a dolgozókat. Egyéni agitációban, újságol-

vasások alkalmával, csoportos beszélgetéseken, röpgyűléseken stb. használják fel népnevelőmunkájukban. Népnevelőink akkor tesznek jó szolgálatot a béke ügyének, ha a békétábor erejét, fölényét kifejező adatokat ismertetik a dolgozókkal, ha megmagyarázzák, hogy a kapitalista országokban is újabb milliók kapcsolódnak a békeért folyó harcra. A Zsebtérkép a benne lévő adatokkal ennek a harcnak erőviszonyait mutatja meg. Népnevelőink világítsanak rá, hogy a Szovjetunió gazdasági és katonai erejének, erkölcsi és politikai súlyának növekedése a legfőbb biztosítéka a népek sikeres harcának. Népnevelőink leadata tehát most az, hogy a Népnevelő Zsebtérkép jó felhasználásával fokozzák a dolgozóknak a harcok elszántságát a béke ügye, szabad hazánk függetlenségének megvédelmezésére, fokozzák népünkben a nemzetközi proletárszolidaritás érzését, a béke harcok védelmét.

A Terményforgalmi NV. lisztosztálya értesíti a fűszerkereskedőket, hogy finom lisztosztás 1950 június 5-én és 6-án lesz.

Mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy dr. Varga Kálmán ügyvéd, az Ügyvédi Kamara pénztárnoka 75 éves korában elhunyt. Gyászolják: gyermekei, unokái, testvérei, sógorai és az összes rokonság. Temetése csütörtökön délután 1 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó terméből. — Gyászlap helyett.

HIREK

VARHATÓ IDÓJARAS: Mérsékelt északnyugati, északi, később északkeleti szél. Kisebb felhőátvonulások. Az északi és keleti megyékben néhány helyen kisebb eső. A hőmérséklet még kissé emelkedik.

Ma délután 5 órakor az MSZT rendezésében a budapesti MÁV Filharmonikus Zenekar a dolgozók részére hangversenyt ad az MSZT központi helyiségében. A belépés díjtalan.

Szabad Föld nyári vasárnap volt pünkösdi vasárnapján Hajdúböszörményben, amelyen nagy tömeg jelent meg. Bösszörményben szerepelt a pénzügyi dolgozók kultur- és sportcsoportja. A megnyitón Rác Gyula elvtárs párttitkár beszédeben hangsúlyozta, hogy a béke megvédésének ügye minden becsülettel dolgozóknak érdeke. Majd egésznapos sport- és kultúrnapot rendeztek, ahol szerepeltek az úttörők, este a pénzügyi dolgozók adtak kulturműsort, sakk-, asztalitenisz-, röplabdamerkőzést is rendeztek.

Jól sikerült kulturműsort rendeztek a Petőfi Sándor állami általános iskola pedagógusai és Szülői Munkaközössége. Az esten közreműködött a MÁV igazgatóság kultúrgárdája és zenekara is. A szép számú hallgatóság előtt a MÁV igazgatóság kultúrgárdája nagy sikerrel adta elő a „Háború vagy béke“ című egyfelvonásos színdarabot, melyben a főszerepet Petrányi Ede kultúrfelelős alakította. Ugyancsak nagy tetszést arattak Vitányi László és Zádor Aranka énekszámai is. A műsoros est bevételét az úttörők nyaraltatására fordítják.

Ordass Lajos, a kétévi fegyházra ítélt, volt evangélikus püspök büntetése hátralévő részének elengedését kérte. Ordass Lajos az igazságügyminiszter intézkedésére szabadságra került.

Hírdetmény. Az államépítészeti hivatal értesíti érdekelteket, hogy a pällagi úttörőhálózat 40 darab cseresznyefa 1950. évi termése készpénzfizetés mellett nyilvános árverésen eladatik. Árverés június 2-án 8 órakor lesz megtartva. Esetleg a cseresznyetermés felében megőrzésre kiadatik. Jelentkezés a pällagi úttörőhálózat ugyanakkor. Államépítészeti Hivatal. (x)

DHV hírdetmény. Értesítjük utazóközönségünket, hogy a Kossuth-utcai vonalon június hó 1-től a Rendőrség előtti villamos megállóhelyünket a Kossuth utca 22. szám alá, az Ujházi utca sarkára helyezzük át. Így tehát a le- és felszállás mindkét menetirányban itt fog történni. Üzletigazgatóság.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Bakó András ny. főbírószörmester 71 éves korában elhunyt. Temetése pénteken d. u. 2 órakor lesz a köztemető III. ravatalozó terméből. Gyászolják: bánatos felesége, gyermekei, testvére, veje, unokái és rokonsága. Lakás: Budai Ezzaiás 25.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy öv. Kereszties Józsefné életének 70. évében elhunyt. Temetése f. hó 2-án d. u. 3 órakor lesz a köztemető III. ravatalozó terméből. Gyászolják: gyermekei, menyje, veje, unokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Marx Károly 55.

Pár nap válna MINSZ megyei séből, amely me ségesítő ifjús résztvevőt. Az lödnek erre a helyekben, ird padjaiban több tanulással, ki-l ján.

A műhelyek kivétel munká díszítik: „A Pá Komszomol pék cialista munka lünk az ifjúság gresszusára.” A dig a felajánlá menyek túltelje rékosság, minő zése.

Az „öregek“ A fiatalok lel az „öregekre“ ez a láz s ha DHV műhely „öreg“ munká az ifjúsági mun Tyukodi Zoltán százalékkal jav eredményét erre mati felsővezet 13-ra 1000 méte ket szerel fel a lamosvonalon. 2 dolgozó csatlak munkafelajánlá szám egyre nő.

A mű az új Ujtómozgalmun ténétében nagyjel tertanás most n az újítási ügyek rendelet a Szovj és újító mozgalma talait felölő alapján jött létre jut a rendelet egy rendelet meghatá galmát és díjazás javását, amelyne népgazdaság rés gazdasági, vagy e ményvel jár.

A rendelet kim zott, hogy újítási nem műszaki tá amennyiben az a vagy javítását sz ügyviteli munkák lására irányul, un eredménye lemer szabályozza az új mértéket, valamin csere úján átvert is A rendelet kim újítás megvalósítá gazdasági eredmé lentkezik, az új esetleges felülv ezonnal egy ös fizetni. Eddig a b 200 forintnál nagyo nal nem lehetett rendelet értelmébe nem nagyobb új egészében, a nagy társdíjak pedig 2 legfeljebb 500 for (közületi szerv) v díjat megállapító illetve jóváhagyás lanul folyósítani

A minisztertaná losan meghatározta lálmányi Hivataln kapcsolatos felada t. A rendelet köte újítási bizottságok állítására. A továb let meghatározza bizottságok felada vállalati újítási m tait. A rendelet g hogy újítóinkat az felül megf'elő öi szeszték. Minden valósított újítás szerrőjének újítási adni. A tanusi várlalainak a vezetője újítást először me

Üzemünkben minden fiatal tagja lesz június 18-ig a SZIT-nek

— mondja Oláh Sándor DHV SZIT tithár

Pár nap választ el bennünket a MINSZ megyei küldöttközgyűléstől, amely megválasztja az egységesítő ifjúsági kongresszus résztvevőit. Az ifik erősen készülődnek erre a nagy napra, műhelyekben, irodákban, iskolák padjaiban több és jobb munkával, tanulással, ki-ki a maga frontján.

A műhelyek kormos falát szép kivitelű munkafelajánlási lapok díszítik: „A Párt zászlaja alatt a Komszomol példáját követve szocialista munkaversenyben készülünk az ifjúsági szövetség kongresszusára.” A szöveg alatt pedig a felajánlások; eddigi eredmények túlteljesítése, anyagtakarékosság, minőségi munka végzése.

Az „öreg” is csatlakoztak

A fiatalok lelkesedése átragadt az „öregekre” is, őket is elkapta ez a láz s ha végigmegyünk a DHV műhelyein, nagyon sok „öreg” munkás előtt ott található az ifjúsági munkafelajánlási lap. Tyukodi Zoltán elvtárs lakatos 15 százalékkal javítja meg eddigi eredményét erre a napra, a Gyarmati felsővezetékcső-irigád június 18-ra 1000 méter vörössz vezetéket szerel fel a Hrtvan-utcai villamosvonalon. Eddig 34 „öreg” dolgozó csatlakozott a fiatalok munkafelajánlásához, de ez a szám egyre nő.

A DHV fiatalok azonban nemcsak a munka terén akarnak az egységesítő kongresszusra készülni. Azt akarják, hogy azon a napon a DHV és a DNYBV tüzemelben

ne legyen egyetlen fiatal sem, aki ne tartozna a SZIT-hez

Ezért dolgoznak a népnevelők, erről beszélnek munka közben, ha egy pillanatnyi idejük van, ebéd közben, szabad időben.

Oláh Imre SZIT népnevelő, egyébként lakatos a DNYBV üzemből, minden kis idejét arra használja fel, hogy új tagokat szervezzon a SZIT-be.

— Azt akarjuk, hogy minden fiatal velünk együtt a SZIT-be tömörülve meneteljen a még szebb jövő felé az egységes ifjúsági szövetségben belül.

— Minden fiatalal megismertetjük a DISZ hatalmas jelentőségét, felvilágosítjuk arról, hogy mit jelent a DISZ, hogy az Pártunk hatalmas tartaléka lesz, nagy segítőtje, belőle meríti és egészíti ki a Párt sorait.

Bajdó Gábor SZIT népnevelő még tanuló a lakatosműhelyben, de máris agilis tag. Azokkal az ifjakkal, akik még nem tagok elsősorban a Komszomol példáját hozza fel.

— Ugye ismeritek a Komszomol, láttátok milyenek a Komszomol fiatalok. Hogyne ismerhetek, hát együtt néztük meg az „Ifjú Gárdát”, láttátok azoknak a

fiataloknak az életét, harcát. Most aztán mi is azt akarjuk, hogy egy ilyen, a Komszomolhoz hasonló ifjúsági szövetség jöjjön létre. Olyan ifjúsági szövetség, amely segítségére lesz a Pártnak az ifjúsági nemzedékek nevelésében, hogy szocialista ember váljon mindnyájunkból, olyanok, mint a Komszomol tagjai.

Hogy nem marad el az eredmény, azt mutatja az is, hogy 57 fiatalból 52 tagja már a SZIT-nek.

Oláh Sándor SZIT-tithárnak az a véleménye, hogy „június 18-ra üzemünk minden fiatal dolgozója velünk együtt jön, mint SZIT-tag az új ifjúsági szövetségbe, a DISZ-be.”

— Itt az üzemben azt tapasztaljuk, hogy minden fiatal dolgozó örömmel jár felénk, megelégedettségét érzik, hogy behívjuk ebbe a szövetségbe, amely a Komszomol útján akar haladni, s amely olyan eredményeket akar elérni, mint a Komszomol.

Igy aztán nemcsak, hogy minden DHV fiatal be akar lépni ebbe a szövetségbe és be is lép.



MAGASÉPÍTÉSI N. V. DOLGOZÓI!

A hajdúszobaszói gépállomás építkezésén dolgozók a 12-18. bérhéten 6123 forintot takarítottak meg. Gépesítették a vízszállítását, a zsálužásnál is szép eredményt értek el.

Magasépitési N. V. dolgozói! Kövessétek a szobaszobai példáját! Csökkentsétek az önköltséget, javítsátok a minőséget, fokozzátok az anyagtakarékosságot!

EBESI ÉS HAJDÚBÜSZÖRMÉNYI ÁLLAMI GAZDASÁG DOLGOZÓI!

Lemaradtatok a cukorrépaegyelésben!

Mikor hozzátok be a lemaradást?

Megyénk országos viszonylatban az első között van a cukorrépaegyelésben. Ne akadályozzátok a további előrehaladást!

TEXTILGYÁRI IFJÚMUNKÁSOK!

Marton Katalin ifjúmunkás szövönő, aki négy gépen dolgozik, 158 százalékat ért el. Fekete Mihályné elsőosztályú munkát ad ki keze alól. Így teljesítik kongresszusi felajánlásukat!

Szabó Sándor ifjúmunkás! Mi van veled? A múlt héten 44 százalékat értél el.

Ne lankadj! Törj az éire!

MIKEPÉRCESI SPORTKEDVELŐK!

Ti úgy értelmeztétek a szocialista sporterkölcsöt, hogy kövel dobáltátok meg ellenfeleteket?

A botrány sportpályátok betöltéséhez vezet.

Közösítsétek ki magatok közül a rendbontókat, akik az ellenség malmára hajtják a vizet!

A minisztertanács rendelete az újítási ügyek intézéséről

Újítómunkánk fejlődésének történetében nagyjelentőségű a minisztertanács most megjelent rendelete az újítási ügyek intézéséről. Az új rendelet a Szovjetunió tálmányi és újító mozgalmának óriási tapasztalatait felismerve szovjet joganyag alapján jött létre és ez kifejezésre jut a rendelet egész szellemében. A rendelet meghatározza az újítás fogalmát és díjazását. „Újítás minden javaslat, amelynek megvalósítása a népgazdaság részére valamilyen gazdasági, vagy egyéb hasznos eredménnyel jár.”

A rendelet kimondja (többek között, hogy újításnak tekintendő a nem műszaki tárgyú javaslat is, amennyiben az a termelés emelését, vagy javítását szolgálja, vagy az ügyviteli munkák olyan racionalizálására irányul, amelynek gazdasági eredményei lemérhetőek. A rendelet szabályozza az újítások díjazásának mértékét, valamint a tapasztalatcsere útján átvevő újítások díjazását is. A rendelet kimondja, hogyha az újítás megvalósítása után a teljes gazdasági eredmény nyomban jelentkezik, az újítási díjat — az esetleges felülvizsgálat után — azonnal egy összegben ki kell fizetni. Eddig a benyújtott újításért 200 forintnál nagyobb összeget azonnal nem lehetett kifizetni. Most a rendelet értelmében a 200 forintnál nem nagyobb újítási díjat teljes egészében, a nagyobb összegű újításdíjnak pedig 25 százalékat, de legfeljebb 500 forintot a vállalat (közvetlen szerv) vezetője az újítási díjat megállapító határozat kiadásától kezdve a díj megvalósítása után haladéktalanul folyósítani köteles.

A minisztertanácsi határozat pontosan meghatározza az Országos Találmányi Hivatalnak az újításokkal kapcsolatos feladatait.

A rendelet kötelezi a vállalatokat újítási bizottságok és szörvek felállítására. A továbbiakban a rendelet meghatározza a vállalati újítási bizottságok feladatait, valamint a vállalati újítási megbízottak feladatait. A rendelet gondoskodik arról, hogy újítóinkat az anyagi díjazáson felül megfelelő elismerésben is részesítsék. Minden elfogadott és megvalósított újítás szerzőjének, társ-szerzőjének újítási tanusítványt kell adni. A tanusítványt annak a vállalatnak a vezetője adja ki, ahol az újítást először megvalósították. Ki-

váló újítói oklevelet” kapnak az Országos Találmányi Hivatal előzetes hozzájárulásával azok az újítók, akiknek újítása jelentőségében kihat az egész népgazdaságra. A rendelet gondoskodik arról, hogy a szocialista népgazdaságra jellemző természetű az újító mozgalmában is megnyilvánuljon. Ezért k mondja, hogy minden olyan vállalatnál, amely újítási bizottság működik, legalább felévi időszakra terjedő újítási feladattervet kell kidolgozni. Az újítási feladatterv célja azoknak a feladatoknak a kitűzése (pl. valamilyen szűk keresztmetszet megszüntetése, belső anyagmozgatás egyszerűsítése, stb.), amelyeknek az újítók közreműködésével való megoldása elsősorban kívánatos.

Figyelemmel a mezőgazdaság jellegére, különleges szabályokat tartalmaz a rendelet a mezőgazdasági újításokkal kapcsolatban. A rendelet a továbbiakban intézkedik a kísérleti helyek és telepek létesítéséről.

A rendelet széles teret biztosít a tapasztalatcsere kifejlődésére üzemeink között.

A rendelet végül büntető rendelkezéseket tartalmaz.

Konzultáció a Pártoktatók Házában

Ma reggel 9 órakor a Pártoktatók Házában az egyéves, öthónapos és háromhónapos fokon tanuló középiskolák részére Erdős István elvtárs, a háromhónapos pártiskola vezetője konzultációt tart az elmúlt két hét anyagából. Ezen a konzultáción a hallgatók felvehetik azokat a kérdéseket, amelyeket az anyagból a tanulók körüi megbeszélés után sem látnak tisztán. Ezekre a kérdésekre itt kapják meg a választ s így a konzultáció nagyban megkönnyíti a tanulást, világossá válnak a vitás kérdések.

A termelés fokozásával, a minőség javításával készünek az egységesítő ifjúsági kongresszusra a textilgyári fiatalok

B. Kiss Katalin tanuló 9 hónapja dolgozik a Textilgyárban. Négy hónapja a kártyaverőgépben dolgozik tanulója a gép kezelője. Most is ott dolgozik. Feje fölött ott ékeskedik a kongresszusi felajánlási lap, melyen ez áll: „Vállalom, hogy szakmai tudásomat tovább fejlesztem és az előkészítő munkákat idejében elvégzem.” De hogyan fejleszti szakmai tudását? Rendszeresen hallgatja az üzemi szakmai továbbképző tanfolyamnak, melyen nagyon sokat tanul. Tiszta képet lát maga előtt a technikai kérdésekben is. Mint ifjúmunkás, jó munkájával készül most az egységesítő kongresszusra.

Harc a minőségért

„Igyekszem minél jobb minőségi munkát előállítani, hogy elévzett munkámmal is elősegíthessem a Dolgozó Ifjúsági Szövetsége megalakítását. Örülök, hogy végre egy olyan ifjúsági szervezetnek lehetek a tagja, mely a Komszomol példáját követve, gyorsabb léptekkel halad a szocializmus megvalósítása felé” — mondotta.

A Textilgyár többi ifjúmunkás dolgozói is jó munkájukkal segítik elő az ifjúsági szervezet megteremtését. Termelésükön keresztül bizonyítják be, hogy aktív harcosai a békehábornak. Mint ifjúmunkások, azon igyekeznek, hogy a termelés rohamcsapataivá váljanak. Az ifjak még nem éharcosai a termelésnek, de ha minden erejükkel harcolnak és dolgoznak akkor rövidesen elérik, hogy élen járnak a termelésben.

A festő brigád ifjúmunkásai ott szorgoskodnak, mossaik a fonalat a kádakban. Vigyáznak a minőségre, mert ők is feajánlásban vállalták, hogy nem lesz kifogás munkájukban, a fonálnál előforduló hibákat kiküszöbölik. A mosatlan fonal különböző színekben tartk az egyik rúdon. A festő brigád tagjai ezt a külföntéle színekben játszó fonalat egyszerűn fehérre mossák.

Kollár Sándorné ifjúmunkás szövönő is büszkén tekint felajánlási emléklapjára, melynek közepéről Rákosi elvtárs biztató mosolya sugárzik feléje. „Egy héttel ezelőtt

ajánlottam fel, hogy a 12-es gép baloldalián első, a jobb oldalián pedig másodosztályú minőségi árut készítek. Nekifogtam a munkánknak nagyobb gondossággal, mint ezelőtt. Ennek meg is van az eredménye.

„Mentem a teljesítmény

Széli János ifjúmunkás szintén mind a két gépen elsőosztályú árut készít. Marion Kató elvtársnő ifjúmunkás is jó munkájával bizonyítja be, hogy a Párt irányvonalát követő ifjúsági szervezetnek aktív tagja akar lenni. Vállalta, hogy június tizennyolca 140 százalékos termelési átlagát 160 százalékra emeli. Bizik erejében és amit vállalt, azt teljesíteni is fogja. Jelenlegi teljesítménye 158 százalék.

Fekete Mihályné SZIT-es ifjúmunkás szövönő gépje körül szorgoskodik. Közöli az elszakadt szálakat. Ujjai fűrgén mozognak. — Igyekszik, hogy az elszakadt szálak minél hamarabb „egyesesbe” jöjjenek. Hallott már Dubjaga szovjet sztáhanovista szövönőről és szerene a nyomába szegődni. „Megpróbálok, hátha sikerül, hiszen jó munkát végezni nem ördögi mesterség.”

Hozzá is fogott. Elhatározta, hogy először a minőséget fogja feljavítani. Ezt már betartta. Mindkét gépen első osztályú minőségi árut termel. Most azon igyekszik, hogy jó minőségi munkája mellett százalékos termelését emelje. Amikor június tizennyolcadiki felajánlását megtette, 116 százalék volt termelése. Vállalta, hogy azt 130 százalékig fokozza. Kissé nehéz feladat, de amit vállalt, azt kötelességének érzi betartani. Jelenleg 126 százalékra teljesíti normáját.

A Textilgyár dolgozó fiataljai azon vannak egyöntetűen, hogy minél sikeresebben hajtsák végre felajánlásukat. Ezzel elősegítik az ifjúmunkás mozgalom kiépítését és erősítik a békehábor erejét s támogatják a szocializmus felépítését.

Jobban halad a munka a darabbevezetés bevezetése után

Május elseje óta mind nagyobb és nagyobb ütemben halad a munka nálunk. Kibontakozik a Sztáhanov-mozgalom építkezésünkön. Különösen nagy fejlődés tapasztalható május 15. után, a darabbevezetés bevezetése óta. Ma már tisztán, világosan látjuk, hogy mennyit dolgozunk és ki tudjuk könynyen számitani nap mint nap, hogy mennyi a keresetünk is. Nincs már nálunk többé vita a normaszámítással, mert ki mennyi munkát végez, annyi a fizetése. A selejtre és az önköltség csökkentésére is vigyá-

zunk, mert csak így tudjuk sikeresen megvalósítani öt éves tervünket.

A terv megvalósításához békére van szükségünk. A békebizottság nálunk is megalakult. Mi békét akarunk és harcolunk is érte a százalékok emelésével, az önköltség csökkentésével. Ha mi jó munkát végzünk, ezzel erősítjük a békefrontot, bebizonyítjuk ismételten Sztálin elvtársnak, hogy nem hiába küldte hős katonáit felszabadításunkra.

TRUCZKAI LAJOS, Magasépitési NV.

CSÜTÖRTÖK
EK

JARAS: Mérsé-
északi, később
kisebb felhőátvo-
és keleti me-
nyen kisebb eső.
g kissé emelke-

5 órakor az
ben a buda-
harmonikus Ze-
k részére hang-
MSZT központi
belépés díja.

nyári vasárnap
sárnapján Haj-
n, amelyen
ent meg. Bö-
erepelt a pénz-
ültür- és sport-
hegnyitón Rácz
ártitkár beszé-
rozza hogy a
nek ügye min-
dolgozónak ér-
észnapos sport-
éget rendeztek,
az úttörők, es-
olgozók adtak
sakk-, asztali-
amérműködést is

kultúrműsört
őfi Sándor álla-
kola pedagógus-
unkaközössége.
remüködött a
g kultúrgárdá-
is. A szép-
ag előtt a MÁV
ürgárdája nagy
ló a „Háború
t egyfelvonásos
yben a főszere-
kultúrfelelős
ncsak nagy tet-
ányi László és
énekzsámai is.
evételét az út-
ására fordítják.

a kétévi fegy-
lt evangélikus
hátralévő ré-
sét kérte. Or-
igazságügyi-
ésére szabad-

Az államépíté-
esíti érdektele-
agi útfőháznál
nyefa 1950. évi
zfizetés mellett
ésen eladatik.
2-án 8 órakor
Esetleg a cse-
lében megör-
Jelentkezés a
al ugyanakkor.
Hivatal. (x)

ny. Ertesítjük
t, hogy a Kos-
június hó 1-től
villamos meg-
ssuth utca 22.
ázi utca sarkára
chát a le-és fel-
enetirányban itt
igazgatóság.

mmal tudat-
ndrás
ester 71 éves
yt. Temetés
u 2 órakor
teő III. ra-
eből. Gyá-
os felesége,
tvére, veje,
onsága.
Ezstias 25.

mmal tudat-
és Józsefné
éveben el-
e 1. hó 2-án
lesz a köz-
vatalozó ter-
lajak: gyer-
vejei, unok-
it rokonsága
Károly 25.

SPORT

A Szovjetunióban játékezelői tevédek miatt mejszemmisítették a CDKA—Sahtyor mérkőzést

Liszkovszkij ez évben nem vezethet első osztályú találkozót

Nem mindennapi eset történt a napokban a Szovjetunióban. A szovjet labdarúgó szövetség vezetői ugyanis mejszemmisítették a CDKA—Sahtyor 2:1 arányban végződött mérkőzést, játékezelői tevédek miatt. Az történt a május 12-én lejátszott találkozón, hogy Liszkovszkij szövetség vezetője rosszul fogott ki, sorozatos tévedéssel következtében a Sahtyor vereségét szenvedett. A vesztes csapat megővta a mérkőzést, az óvánsak helyt adtak és a találkozó újrajátszását rendeltek el. A játékezelőket Testület pedig Liszkovszkij megbüntette: a jeles bíró ez évben már nem vezethet első osztályú mérkőzést.

Nálunk is nem egy esetben történt már meg, hogy játékezelői tevédek következtében egyik vagy másik csapatunk vereségét szenvedett, azonban a vesztes fél hiába óvott, mert a szabályok csak műhiba esetén adnak módot, hogy az összecsapás eredményét a szövetség mejszemmisítse. A szovjet példa nyomán reméljük, hogy az MLSZ ezt az elavult rendelkezést megváltoztatja, a JT pedig súlyosan — akárcsak a Szovjetunióban — megbünteti a rosszul bíráskodó játékezelőket. Ez az intézkedés nagy lökést adna

labdarúgósport fejlődésének. Egyébként a szovjet bajnokságban az utóbbi napokban az alábbi eredmények születtek: Moszkvai Dinamó—Sahtyor 1:0, Moszkvai Lokomotiv—Nyeftyanyik 2:1, CDKA—Minszki Dinamó—2:0, Moszkvai Torpedó—Leningrádi Dinamó 2:1, Rigai Daugava—Tbiliszi Dinamó 1:1, Tbiliszi Szparták—Harkovi Lokomotiv 1:0, Moszkvai Szparták—Leningrádi Zenit 0:0, VVSZ—Kievi Dinamó 3:1, Jerivani Dinamó—Sztálingrádi Torpedó 2:0, Krilja Szovjetov—Minszki Dinamó 2:1.

A bajnokság állása:

1. Kr. Szovjetov	9	5	4	—	7:2	14
2. Zenit	8	6	1	1	22:10	13
3. T. Dinamó	10	5	3	2	19:11	13
4. M. Szparták	10	5	2	3	19:16	12
5. M. Lokomotiv	9	4	4	1	13:11	12
6. CDKA	7	4	3	—	13:5	10
7. VVSZ	8	5	—	3	17:12	10
8. M. Dinamó	9	4	2	3	10:8	10
9—10. Daugava	10	3	1	4	8:3	9
9—10. L. Dinamó	9	4	1	4	12:12	9
11. J. Dinamó	9	3	3	3	12:13	9
12. Sahtyor	9	3	2	4	10:10	8
13. K. Dinamó	9	3	3	4	9:12	7
14. M. Dinamó	11	3	1	7	16:22	7
15. M. Torpedó	9	2	3	4	7:13	7
16. Sz. Torpedó	9	2	3	4	11:22	7
17. T. Szparták	9	3	—	6	6:14	6
18. Nyeftyanyik	9	2	1	6	7:17	5
19. H. Lok.	10	2	1	7	6:16	5

Aradon ért földet Schell Ferencné vitorlázórepülő is

Teljesítménye azonban nem csúcs

Hirt adtnak tegnapi számunkban arról, hogy a 100 km-es céltávrepülés során kedden délig nem érkezett jelenlé Schell Ferencné, a kitűnő vitorlázórepülő hölgytől. Este azonban a hajdúszoboszlói táborban ismét megszólalt a telefon, s a vonal másik végén Schell Ferencné üdvözölte a vitorlázórepülőket, aki a tábor parancsnokának jelentette, hogy Aradon ért földet. Azonnal vontatógép indult Aradra és gépjével egyúttel hazavontatták Scheinet, aki boldogan újságolta,

hogy a román hatóságok részéről a legmesszebbmenő támogatásban részesült, sőt ellátott élelemmel is. A kitűnő repülőgéptáborban egyébként kitűnő hangulat uralkodik. Bartha Gyula oktató büszkén meséli, hogy rövid néhány nap alatt már két országos csúcsot döntöttek meg a junior versenyzők, ezzel is bizonyította, hogy rohamos fejlődésnek indult ez a sportág is. Ma újabb versenyszámot bonyolítottak le, melynek eredményét holnapi számunkban közöljük.

ÉVZÁRÓ TESTNEVELÉSI ÜNNEPÉLY

lesz vasárnap a Lenin-parkban lévő Stadionban, melynek során a testnevelés és a sport minden szépsége bemutatásra kerül a különböző számokban. Az évzáró tornavizsgát a gyermeknappal kapcsolatos ünnepsorozatba iktatta be a rendezőség.

A D. LOKOMOTIV MOTOROSAI

Özdon szép eredményeket értek el a salakpálya bajnokságban. Így a 100 km-es motorok küzdelmében Szabó Gyula harmadik, Gombási Lajos pedig negyedik lett, 250 km-es kategóriában Polgár László az első helyen kötött ki több fővárosi versenyzőt megelőzve. 350 km-es versenyben Fassy Péter második lett.

Hatalmas érdeklődés kísérte a Magyar Szabadságharcos Szövetség nagydíjas versenyét, melyben Fassy Péter motorhíba, Gombási Lajos pedig bukás miatt nem értek el helyezést.

GYŐZÜTT AZ IFJÚSÁGI VÁLOGATOTT BALMAZÚJVÁROSON,

ahol a helyi együttest verték meg 5:2 arányban. A debreceni fiúk jó játékok nyújtottak, több tehetséges fiatal akad soraikban.

A Postás ifik pünkösdt mindkét napján Pórcsalomán vendégszereltek. Első nap 2:1 arányú vereséget szenvedtek, második nap azonban 5:3 arányú győzelmet arattak a közönség válogatottja ellen. Kitűnő ellátásban volt részük a Postás ifiknek.

A D. Lokomotif ifik is szép eredményt értek el. Nyiregyháza, az Ny. Szabolcs ellen 3:2 arányban győztek.

A D. HONVED együttese vasárnap Mátészalkán az MDTK ellen mérkőzik. Az esetben ha a debreceni együttes megszerez a két pontot, egy helyet feljebb kerül a táblán. A debreceni gárda összeállítását változtatlan lesz. Krémer lesz a játékezelő.

A POSTAS ifjúsági labdarúgók ma délután a Honvédmető. 33. sz. alatt jelenjenek meg.

A VENDEGLÁTÓK összes labdarúgói ma délután 5 órakor a Bószörményi-úti KASE pályán jelenjenek meg.

A D. LOKOMOTIV motoros szakosztálya ma este 6-7 óra között edzést tart a D. Lokomotiv sporttelepen. Utána szakosztályi ülés lesz.

VERMES LÁSZLÓ, a D. Postás tornász a Diósgyőzőt megrendezett országos I. osztályú bajnokságban több pesti és vidéki versenyzőt megelőzve a harmadik helyen végzett.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK FELELŐSSÉGET

(E HETI TOTÓPIJEINK)

Lengyelország—Magyarország	2	2
Magyar B—Lengyel B	1	1
Husog EDOSZ—Vác	1	x
P. Vasas—III. Ker. Textil	1	1
Ganz—Budafoki MTE	2	x
Goldberger—Elektromos	1	1
Pások—Magyar Acél	1	1
Gázgyár—Börpári DSF	x	2
Tokod—Viscosa	1	2
Pécel—Autótaxi	x	1
Pápai Perutz—Kaposvár	1	1
CDKA—Zenit	1	1

PÓTMERKŐZÉSEK

Mátészalka—D. Honvéd	1	1
Prágai ATK—Sparta	2	2
Kassai Dinamó—Bonémians	1	x
Slavia—Presov	1	1

DÖNTELENŰ VÉGZÖDÖTT

a D. MEMOSZ—Hajdúböszörményi Bocskai SZIT mérkőzés, melyet tegnapi délután játszottak le mintegy 300 főnyi közönség előtt a MEMOSZ sporttelepen. A 2:2 arányban véget ért mérkőzésen — melyen félidőben a bősörményiek 2:0-ra vezettek — Veress játékezelőt mindkét csapatból egy-egy játékost kiállított.

ITT A VASÁRNAPI JÁTÉKEZETŐKÜLDÉS

Utánpótlás válogatott—NB II. Kelet válogatott (Veress). — NB II. Dél—NB II. Nyugat válogatott, Északkelet—Közép. — NB III. Mándoki EPOSZ—Berettyóújfalui DSE. Ekl. — Dombóvár EDOSZ—Nyírmadai AGDSE. Biró. — Püspökládányi VSK—D. Postás. Kiss (Csörgő). — Balkányi AGDSE—Záhonyi VSK. Réti. — Fehérgyarmati FSZSE—Dohánygyári Lendület. Szőlési. — Tiszalóki ÖMTE—Nagykálói EPOSZ. Takács J. (Zágonyi). — D. Előre—Nyirbátori SZIT: Gajzper (Kerekyártó, Sárosi). — Hajdúnánási EDOSZ—Ny. Elektromos: Kun (dr. Csaba).

Kerületi I. osztály: D. MEMOSZ—Tiszafüred: Piller (Vá-konyi, Tasmádj). — Balmazújváros—Hajdúdorog: dr. Gyöngyösi (Debreczeni). — Sárretudvari EPOSZ—Büdszentmihály: Harsányi. — Polgár—Hajlított Bátorgyár: dr. Munkácsi (Havellant).

Hajdúböszörményi Bocskai SZIT—H. szabolcs: Gutfreund (Kovács Ö.). — Derecske—Bnagybajomi MASZOLAJ: Sorszegi (Biró F.). — D. Lokomotiv II.—D. Villanygyár, Lokomotiv-pálya, 9 óra: Fülöp (Horváth K., Nagy Z.).

Kerületi II. osztály: Postás II.—Pénzügy, KASE-pálya, 9 óra: Orosz (Kopjári, Szabó L.).

VASÁRNAP rendezik meg Debrecenben a Csokonai Színházban az országos rendőr birkózóbajnokságot, melynek küzdelmeiben 180 versenyző indul el.

Videkiek

Aprohirdetésüket be kell küldeniük levélben, 2 szöveghez az apróhirdetés árát apró postabélyegben kérjük beküldeni. Köznap 30 fill., vasárnap 50 fill. szavanként.

VÁLLALATOK, szövetkezetek, ha hoesszan akarnak utazni, sokat akarnak spórolni úgy hívják Szabó Lajos berautóvállalatot, Lakóci u. 60. Tel: 38.02.

HÁZASSÁG

NAGY Zoltán lev. várja.

OKTATÁS

KÖNYVELESI TANFOLYAMRA jelentkeznél Ságvári E.-u. 4. I. em. Orosznál, 12-1 között.

PERFEKT oroszul olcsón tanítok, fordítók. Horváth Eiel, Vörös Hadsereg-útja 56. szám. Sz 2089-2

ALLAS

KOMOLY, megbízható minden felvétel. Apat-hi-uta 2. 1395-3

FIATAL, agilis férfiak v. nők, kik hivatás erezzek magukban a gyermeknevelés, jelentkezzék az eprekerti gyermekotvros irodájában. Ny 692-3

BEJÁRÓT délelőtti órákra felvezek Szent Anna u. 23. második lakás.

BEJÁRÓT heti 3 napra felvezek, Ságvári u. 8. I. 4. 1432-3

ÖTVENÉVES asszony házi munkát, betegápolást vállal Hegyi Mihályné u. 9.

BEJÁRÓT hosszú bizonyítványokkal felvezek Hegedűs, Bajcsy-Zsilinszky u. 12. 1438-5

BENTLAKÓ, jóléző mindezen, ki két személyre minden munkát elvegez, azonnal vagy 15-ére felvezek, cím Piac u. 38. műterem. 1439-5

MINDENES leány bentlakit jó bizonyítványai felvezek azonnal Nap u. 4.

MINDENEST keresek 1-re Kalmár, Vörös Hadsereg útja 43. I. lépcső III. emelet 2. ajtó. 1451-5

CSECSEMŐ és gyermek gondozást vagy sőtáttatást vállal védőnő, Varga u. 21. I. lépcsőháziáró.

MEGBIZHATÓ nő háztartásba bentlakóknak felvezek Ságvári Endre hét felcemelet

LAKÁS

KERESEK háromszobás lakást kötségtérítéssel. Paulo, Batthyány-u. 1. Telefon: 48-27. 4735-4

ELCSERELEM 1 szoba konyha, speizos lakásom hasonlóval vagy kétszobással, ahol jöszágtartás van, Simonffy u. 29. 1417-4

ELCSERELEM alsóajzsi 1 szoba, konyha fűskamrás lakásomat, Debrecen, vagy környéken hasonlóért, vagy kisebbért is Alsóajza, Fő-u. u. 1023 sz. 1421-4

LAKÁST keresek szoba, konyha speiz, jöszágtartás lehet, kertes is kötségtérítéssel Fűvészker u. 9. Cipészkapari Szövetkezet.

EGYSZOBÁ, konyha, speizos jöszágtartásos lakásom bútorral átadom cím a kiadóban. 1325-4

ELCSERELEM egyszoba, konyha lakásomat kétszobás, középnyhással a belvárosban. Cím: Zsák-u. 5.

SZOBÁ, konyha, speizos lakást keresek kötségtérítéssel Mester. vagy Bethene-u. környékén, Ertekezés Fűvészker-u. 24. Kiss Sándor.

BUTOROZOTT SZOBA

BUTOROZOTT szoba magános nőnek kiadó, Szent Anna 10. lélemelet 2.

KULONBEJARATU bútorozott szoba két férj részére kiadó, Simonffy u. 46.

BUTOROZOTT szoba kiadó 1-2 férfinak Erzsébet u. 24. sz. 1425-5

BUTOROZOTT szoba kétszemélyes férfinak kiadó, Rákóczi u. 42. kapu alatt balra. 1429-5

BUTOROZOTT szoba fűrdőszoba használatú 1-2 férfinak kiadó, Miklós u. 4.

BUTOROZOTT szoba kiadó Pácsi u. 10. 1431-5

EGY rendes férfi kvártélyos felvételt Krudi Gyul u. 12. sz. Postakert.

KÉT rendes leányt albertbe felvezek, cím a kiadóban. 1436-5

KIADÓ különbejáratú bútorozott szoba esetleg konyha használatú Ságvári Endre u. III. em. balra. 1420-5

BUTOROZOTT szoba kiadó agy nemű nélkül Simonffy u. 50. ugyanott szöveszkek eladó. 1454-5

BUTOROZOTT szoba fűrdőszobával 2 férfinak kiadó Bethlen utca 23. 2. ajtó. 1440-5

KULONBEJARATU utcai bútorozott szoba, fűrdőszobával, agy neművel kiadó, Piac u. 10. III. I. 1446-5

BUTOROZOTT szoba agy nemű nélkül azonnal kiadó magános dolgozó nőnek esetleg házaspárnak. Piac u. 30. udvarban 3. ajtó. 1448-5

ÜZLET, ÜZLETHELYESEG

CSAPÓKANYARBÓL üzletemet átteleztem Hatvan u. 15. alá Kérem kedves vend. írásos szíves pártfogását. Nagy János vaskereskedése. 1355-7

KISS kalap, úridívthizlet Alföldi palotából Csapó. utca 18. alá költözött. 4719-7

TARSBERLOT keresünk szakcserevezeti helyiségünkbe Vörös Hadsereg útja 61. I. em. 1447-7

VETEL

TOLLAT, petyhet veszek és eladok különként is Pesti u. 1. Hatvan u. sark Szalmár. 4135-9

FEJTMÉNYEKET — hibásakat is — perzsaonyezek, régiséget veszek. Műkereskedés, Színházjárobán. Sz 2081-9

ELADÓ BUTOR

MUHELYEMET Rákóczi-utca 55. alá átteleztem. Két darab reklámú megő. zásbó akatmi áron eladó. Kész reklámú, hencerek kaphatók. Bálint kárpitos. 11

KISLAKASOK leghóbb vágya. Vig kárpitos reklámú agya. Éjje. alszik. nappali ül pihen rajta remekül. Hencerek, reklámú, tetelek elsőrendű kiviteben, egy ágymatrac 180 centiméter kapható, megrendelhető Vörös Hadsereg útja 7. udvarban. Sz 2108-11

REKAMTEK kétszemélyesek, egyszemélyesek, szélecek, tetelek, matracok kaphatók megrendelhető Péterfia u. 56. Videknek a rendezmény. Ny. 645-11

REKAMTEKAT, teteleket, hencereket legjobban minőségben legolcsóbban Novaktoi, Batthyány u. 7. Sz. 2112-11

VESEK, eladok háló-konyhabútor, egyes darabokat is. Nyil u. 127. Sz. 2121-11

SZEKERÉNYEK, ágyak, asztal stb. eladó, Homok u. 14. sz. 1425-11

KOMBINALT székreény díó fűszert eladó, Vízker. út M. 8. sz. Ny. 676-11

KOMPLETT konyha-bendezés eladó, Csapo u. 16. jobbra. Ny. 674-11

SZEP berkenye félháló eladó, Szabadság útja 50. Fűrdő mellett. Sz. 2127-11

RADIO

RADIO, villanyzerelés, javítva garanciával Simon, Vár u. 4. 12

RADIOT NANÁSSYTÓL! Radiójavítás Nanássynál — Neprádió 380 Ft, OKA utavanyra is. Villanyzerelés, Piac u. 87. 147-12

ÚJ RADIÓK és használati létezőkkel együtt is kaphatók, Apaft 18. 3846-12

SZUPER rádió telepesek, hálózatiak gramofonok, hálózatiak legolcsóbban: Soltész, Kálvin-ter 2. Sz. 2107-12

RADIOT NANÁSSYTÓL! Radiójavítás Nanássynál — Neprádió 380 Ft, OKA utavanyra is. Villanyzerelés, Piac u. 87. 147-12

AUTO. MOTOR KERÉKPÁR

KEREKPÁRT, varrógépet eladok, veszek, becserekek Magoss György-ter 11. Sz 2098-13

GYERMEKKERÉKPÁRT 10 éves fiúnak keresek megvételre Wesseliényi u. 99. üzlet. 1435-15

VARRÓGEP

SINGER varrógépet kéreparokat, alkatrészeket legmáltányosabban eladok, veszek: Soltész, Kálvin-ter 2. sz. Sz. 2106-14

JÓKÁEBAN lévő Singer varrógép, bobinos, súlylyesztős eladó, Simonffy u. 59. 5. ajtó. 1244-14

VARRÓGÉPJÉT legelőtelesebben javíthatjuk Oszapó u. 19. alatti műszerészműhelyben (udvarban). 1363-14

ELADÓ GEP, SZERSZAM

IROGÉP, számológép, sokszorosítógép eladás, vétel, csere: Szökéne, Kölcsey-u. 24. sz. Sz. 2078-15

IROGÉPET, számológépet, sokszorosítógépet javít, eladó, vesz: Lúnam-n. Piac u. 42. udvarban, Telefon: 48-07. Sz. 2114-15

SZIVATTYUSKUT jókárban eladó, Agárdy u. 10.

KUTSZIVATTYU, zuhagut, kerteszereknek, vascsövek, használt deszka, anyag eladó, Isptótyi 3/b. Bartha. 4770-15

TÜZHELY

ELADÓ egy kis asztaltűzhely és egy gázrezo Szent Anna u. 35. 1419-17

ASZTALTÜZHELY egyszérből legdrágább megő. szén kapható, Csapo u. 41. Kozma. Ny. 622-17

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, mely, legszebb kiviteben, nagy választékban kapható Piskoltnál, Piac-u. 42.

MODERN gyermekkoszik órák kaphatók, cserélhető Gyermekkoszik veszek. Villanykörtesere. Múnyá-u. 11. Sz 2084-13

GAZDASÁGI ESZKÖZ

LOKAPA ötóseke, répa-vágo, kapa akatrészek eladó, Bocskai tér 4. sz.

ELADÓ EPULTANYAU

SZARUFÁK, gerendák, ág-cok, asztal eladó, Miklós u. 40. 1281-20

GERENDÁK eladók D márt. rov u. 53. 7. ajtó.

ELADÓ téglá, szigetelő, papír, fa- és vasgerendák, léce, deszka Török Bálint 19.

ELADÓ VEGYES

MODERN házi és üzemi jögezekény, prices és bock. nyereg, komet lézerszám, házimozg, esőköpny, nagy vízmentes ponyva. Neumann Bádogos utca.

ÁJANLATI

ÖNMUKÖDŐ nyuszék mosóteknő, kétágu létra, Nyírlő, (Piac-utca) Vörös hadsereg-útja 7. II. udvar 4517-22

ZOMANCTÜZHELY szak. szerű javítása, samottözása, használt vetele, eladás. Csapo u. 87. Sz. 2085-22

ÓRAJAVÍTÁS szakcserevezés, jótállással, használt. Képes óránál, Dimitrov-u. 2. (volt Miklós-u.) Ny 640-22

KONDOR drogéria, Péterfia 8 sz. alá költözött. Gesarol állandóan kapható

CSEREPKÁLYHÁK újak, használtak raktáron. At-rakást, tisztítást vidéken is vállalok. Fogarasi József kály